Информация финансового управления о ходе реализации Указов президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»
 (на 01.08.2019)
            В целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека 7 мая 2018 года Президентом РФ подписан Указ   № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Указом определены необходимые для достижения национальные цели развития страны на период до 2024 года. В соответствии с национальными целями рекомендовано разработать (скорректировать) национальные проекты (программы) по двенадцати направлениям, в том числе: демография, образование, культура, жилье и городская среда, экология, цифровая экономика, развитие малого и среднего предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской  инициативы и др.
             В муниципальном образовании Веневский район  реализуются  мероприятия муниципальных программ по восьми направлениям.
Демографическое развитие
           В 2018 году утвержден паспорт проекта «Демография», который нацелен на стабилизацию демографической ситуации, поддержку материнства, детства и формирование предпосылок к последующему демографическому росту на территории Веневского района.
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 29 октября 2012 года № 34/274 утверждено Положение о предоставлении средств материнского (семейного) капитала в муниципальном образовании Веневский район. Данное Положение разработано в целях предоставления дополнительной меры поддержки семей, имеющих второго или последующих детей до достижения детьми возраста трех лет. Материнский  капитал  на 2019 год установлен   в размере   11981,42 руб. на второго ребенка , 17972,14 руб. на третьего и последующего детей.   Выплата материнского капитала  осуществляется в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 14.11.2016г. №1012. В 2019 году в бюджете района  на мероприятие по поддержке семьи, детей и демографической политике предусмотрены  средства в сумме 2266,1 тыс. руб. (выплаты в соответствии с ФЗ от 29.12.2006 №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», а также дополнительные меры поддержки семей при  рождении первого ребенка у женщин, не достигших возраста 25 лет).  По данным отчетов ГУ ТО «Управление соцзащиты населения   Веневского района» на 01.08.2019 года мероприятие исполнено на  сумму  1437,3 тыс.руб. (63% от плана).
  Достижение цели по созданию условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта реализуется в рамках муниципальной программы  «Молодежь Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 18.11.2016 №1026. Задачи программы: повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни, развитие инфраструктуры учреждений физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, повышение социальной и общественно-политической активности молодежи, поддержка  граждан в сфере здоровья, физической культуры и спорта,  организованного досуга и отдыха. На ее реализацию в бюджете района на 2019 год запланировано 1112,4 тыс. руб., (исполнено на 01.08.2019 – 923,3 тыс. руб. (83%) (организация выездов на соревнования, приобретение грамот, наградной атрибутики, оказание транспортных услуг, перевозка людей, поставка афиш, баннеров, флагов, поставка ПВВ (спец. покрытие) для оборудования секции по греко-римской борьбе в ДЮСШ, приобретение стенового протектора).  Значимым событием для района  стало открытие в 2018 году физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным залом и плавательным бассейном, который стал местом притяжения для людей всех возрастов. 
Образование
За последние годы в Веневском районе немало сделано как для модернизации системы дошкольного образования, так и для ликвидации очередности в детских садах для детей возрасте от 3 до 7 лет. Теперь стоит задача сделать доступным дошкольное образование для детей младшего ясельного возраста от 2 месяцев до 3 лет. В 2018 году началось  строительство детского сада в г. Веневе, рассчитанного на 160 мест, 30 из которых – для детей раннего возраста. Планируемый срок сдачи объекта - 2019 год.  Стоимость строительства - 140 млн.руб. В 2019 году планируется направить  на строительство 132,3 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 58,0 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области 63,3 млн.руб., за счет средств бюджета МО Веневский район 2,2 млн.руб., за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 8,8 млн.руб. Исполнено на 01.08.2019 -19,0 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета -3,7 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 13,6 млн.руб., за счет средств бюджета района – 1,1 млн.руб., за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 0,6 млн.руб.  В настоящее время работы по строительству  детского сада активно ведутся. Новый детский сад будет отвечать  всем необходимым нормам: современное здание и оснащение, благоустроенную территорию для прогулок.
Решение задач по внедрению на уровнях основного, среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, формирование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие образования Веневского района», утвержденной постановлением администрации МО Веневский район  от 24.11.2016 №1064. На ее реализацию в бюджете района на 2019 год запланировано 739,1 млн.руб., в т.ч., за счет средств федерального бюджета – 61,1 млн.руб.,за счет бюджета Тульской области – 450,6 млн.руб., за счет средств бюджета района 213,7 млн.руб.за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 13,7 млн.руб. Исполнено на 01.08.2019- 355,1 млн.руб.(48%) в т.ч., за счет средств федерального бюджета – 3,7 млн.руб.,за счет бюджета Тульской области – 227,8 млн.руб., за счет средств бюджета района 118,8 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 4,8 млн.руб. Денежные средства израсходованы на реализацию подпрограмм по развитию дошкольного, общего, дополнительного образования, организацию отдыха и занятости детей и молодежи, обеспечение реализации муниципальной программы.
Жилье и городская среда
В соответствии с законодательством  Российской Федерации на 22.11.2017  89 молодых семей в Веневском районе признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий. Острота проблемы определяется низкой доступностью жилья и ипотечных жилищных кредитов для населения. Решение задачи по предоставлению молодым семьям социальной выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств банков и других организаций, предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья решается в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» муниципальной программы  «Комплексное развитие муниципального образования Веневский район в сфере жилищно-коммунального комплекса», утвержденной постановлением администрации МО Веневский район 23.11.2016 №1059. В 2019 году  запланировано улучшение жилищных условий 6 семей. На  реализацию подпрограммы предусмотрено в бюджете муниципального образования Веневский район  2,0 млн.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 0,6 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области 1,1 млн.руб., за счет средств бюджета района – 0,3 млн.руб. Исполнено на 01.08.2019  всего 1,9 млн.руб.(95%), в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 0,6 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области 1,1 млн.руб., за счет средств бюджета района – 0,2 млн.руб.
Реализация задач по повышению качества и комфорта городской среды, обеспечение формирования единого облика территории муниципального образования Веневский район, повышение уровня вовлеченности граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству муниципального образования  Веневский район осуществляется в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район 23.03.2018 №281. В 2019 году на реализацию программы запланировано 34,9 млн.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 26,8 млн.руб.,за счет средств бюджета Тульской области – 1,1 млн.руб.,за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 7,0 млн.руб. Запланированы мероприятия по благоустройству дворовых  территорий многоквартирных домов в микрорайоне «Северный», благоустройство сквера по ул. Красная площадь в городе Веневе. 
Экология
Решение задачи  по ликвидации несанкционированных свалок,  организации мероприятий по санитарному содержанию территорий города Венева осуществляется в рамках подпрограммы «Благоустройство города Венева» муниципальной программы муниципального образования город Венев Веневского района «Развитие жилищно-коммунального комплекса», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 23.11.2016 №1060. На 2019 год на реализацию мероприятий по санитарной уборке города Венева запланировано 7,1 млн.руб., в т.ч. на  выполнение  работ по валке и опиловке  деревьев на территории г. Венева, окосу сорной растительности и вырезке порослей деревьев, уборке несанкционированных свалок, покупку и установку мусорных контейнеров, содержание дорожно-уличной сети. Исполнено на 01.08.2019  2,9 млн.руб. (41%) (санитарная уборка дорог, окос сорной растительности на территории города Венева, валка аварийных деревьев, ликвидация несанкционированных свалок).
Мероприятия по повышению качества питьевой воды посредством модернизации и реконструкции систем водоснабжения осуществляются в рамках подпрограммы «Модернизация и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры» муниципальной программы  «Комплексное развитие муниципального образования Веневский район в сфере жилищно-коммунального комплекса», утвержденной постановлением администрации МО Веневский район 23.11.2016 №1059. В 2019 году планируется провести реконструкцию водопроводных сетей, строительство станции очистки воды в  пос. Грицовский, реконструкцию водопроводных сетей в пос.Мордвес, ремонт центрального водопровода на ул. Новой, замену канализационного колллектора на ул.Б.Городенцы и ул.Бундурина в городе Веневе. На реализацию подпрограммы запланировано 43,7 млн.руб., в т.ч. за счет бюджета Тульской области - 13,4 млн.руб., за счет бюджета района – 30,1 млн.руб., за счет средств бюджета МО г.Венев – 0,2 млн.руб. Исполнено на 01.08.2019 – 1,8 млн.руб.(4%) (инженерно-экологические изыскания, маркшейдерские работы по об. «Реконструкция водопроводных сетей в  пос. Грицовский», маркшейдерские работы по объекту «Станция очистки воды в пос. Грицовский», подготовка проекта межевания, проекта планировки, исходных данных, инженерно-геодезические, инженерно-геологические  изыскания, согласование  техдокументации по об. «Реконструкция водопроводных сетей в пос. Мордвес»,  техобслуживание и ремонт газового оборудования). 
Создание безопасных и качественных автомобильных дорог
Решение задач по сохранности сети автомобильных дорог местного значения осуществляется путем проведения реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог, улучшения их транспортно-эксплуатационных качеств, обеспечения безопасности дорожного движения в ходе  проведения работ по содержанию автодорог, улучшения транспортного обслуживания сельского населения за счет реконструкции подъездов к сельским населенным пунктам. 
Решением Собрания представителей муниципального образования Венвеский район от 12.12.2013г.№51/408 утвержден  «Порядок формирования и использования дорожного фонда муниципального образования Веневский район». Дорожный фонд района – это часть средств бюджета МО Веневский район, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автодорог общего пользования, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. Средства фонда используются в соответствии с бюджетными сметами и муниципальными программами.
В рамках подпрограммы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры  муниципального образования Веневский район муниципальной программы «Комплексное развитие муниципального образования Веневский район в сфере жилищно-коммунального комплекса» запланированы мероприятия по ремонту, капитальному ремонту и  содержанию автодорог общего пользования населенных пунктов на сумму  55,0 млн.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 9,8 млн.руб., за счет средств бюджета района 41,7 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 3,5 млн.руб. Запланирован  ремонт   ул. Белова в г. Веневе, тротуара в сл. Коломенская, автодорог в  МО Центральное, МО Грицовское, МО Мордвесское). Исполнено за счет средств бюджета района на 01.08.2019 – 12,6 млн.руб.(25%) (содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов, услуги по  проверке сметной документации ГУ ТО РХЦЦС, топогрофо-геодезические работы, ремонт а/д «Венев-Серебряные Пруды»-д.Причаль, ремонт а/д д.Кукуй-пос.Первомайский, нанесение горизонтальной разметки на асфальто-бетонное покрытие автомобильных дорог на территории Веневского района).
В рамках подпрограммы  «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и содержание автомобильных дорог» муниципальной программы «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры муниципального образования город Венев Веневского района» запланировано обустройство пешеходных переходов и содержание объектов электроосвещения вдоль дорог, ремонт, обслуживание  и устройство светофорных объектов, установка дорожных знаков, нанесение горизонтальной разметки, ямочный ремонт, ремонт, зимнее содержание дорог, тротуаров и площадей в городе на общую сумму  13,4 млн.руб., исполнено 5,3 млн.руб. (39,5%) (зимнее содержание дорожно-уличной сети, оплата за услуги по разработке проектной документации по обустройству пешеходных переходов в г. Веневе, выполненные работы по обслуживанию двух светофорных объектов в г.Веневе, ямочный ремонт, установка дорожных знаков, нанесение горизонтальной разметки на асфальто-бетонное покрытие автомобильных дорог).
Цифровая экономика
рРРешение задач по внедрению цифровых технологий в сферах государственного управления и оказания государственных услуг,  в том числе в интересах населения и субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках подпрограммы «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Веневском районе» муниципальной программы «Повышение общественной безопасности населения и развитие местного самоуправления в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район  от 17.11.2016г. № 1025. Запланировано проведение мероприятий по обеспечению информационных систем образовательных учреждений необходимой материально-технической базой, обеспечению доступности информации о деятельности учреждений образования в сети Интернет, создание информационно-технологической инфраструктуры муниципальных учреждений культуры, формирование электронного правительства, проведение общесистемных мероприятий.
  В  бюджете муниципального образования Веневский район в 2019 году на реализацию мероприятий данной подпрограммы  предусмотрены средства в сумме 6,3 млн. руб., в том числе за счет средств районного бюджета –4,6 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 1,7 млн.руб. Исполнено на 01.08.2019 – 3,3 млн.руб., в т.ч. за счет средств бюджета района – 2,0 млн.руб. (предоставление доступа в сеть Интернет, заправка картриджей, обслуживание лазерного принтера в  администрации МО Веневский район, техобслуживание сайтов, поставка флэшкарт, картриджей  для комитета по образованию, МУ МСБУО, сопровождение АИС «Справка о доходах и расходах», комплекса справочно-правовых систем «Консультант Плюс», сопровождение и техподдержка АС «Бюджет»), за счет средств бюджета Тульской области – 1,3 млн.руб. (финансовое обеспечение программных продуктов администраций поселений и финансового управления).
Культура
Решение задачи по сохранению и развитию культурного потенциала и культурного наследия Веневского района, обеспечение потребностей населения района в услугах, предоставляемых учреждениями культуры, осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район 24.11.2016г. №1061. В 2019 году на реализацию данной программы  запланировано 68,4 млн. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 3,5 млн.руб., за счет средств районного бюджета – 56,2 млн. руб., за счет средств бюджета Тульской области – 5,7 млн. руб., за счет средств бюджета МО г. Венев Веневского района – 3,0 млн. руб. Исполнено на 01.08.2019 года – 33,8 млн. руб.( 49,4%), в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 0,6 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 2,7 млн. руб., за счет средств бюджета района – 29,9 млн. руб., за счет средств бюджета МО г. Венев - 0,6 млн.руб. В ходе реализации программы реализуются задачи по сохранению и развитию библиотечного, музейного  дела, сохранению и развитию традиционной народной культуры, промыслов и ремесел, туризма в Веневском районе.
Малое и среднее предпринимательство
Постановлением администрации муниципального образования Веневский район  от 22.11.2016г.№1056 утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Веневский район». В ходе реализации программы решаются задачи по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства (предоставление грантов начинающим предпринимателям), повышение социально-экономического эффекта их деятельности, создание и развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства (консультационная, информационная, образовательная поддержка субъектов малого предпринимательства). В 2019 году на реализацию программы предусмотрено 2,2 млн.руб., в т.ч. за счет средств бюджета района – 0,2 млн.руб.,за счет средств  Веневского фонда поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и программ местного развития – 2,0 млн.руб. Исполнено на 01.08.2019 – 43,8 тыс.руб.(22%) (поставка наградной атрибутики, цветов, грамот).
Указ Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»
Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» определены основные направления и параметры уровня оплаты труда работников бюджетной сферы.
[bookmark: _GoBack]Согласно динамике примерных (индикативных) значений соотношения средней заработной платы работников образовательных организаций и учреждений культуры («дорожной карты»), утвержденной постановлением заместителя Главы администрации муниципального образования Веневский район от 23.01.2019 № 54 А.Г. Шубчинским заработная  плата  педагогических работников учреждений общего  образования  должна быть доведена в 2019 году до 31213,00 руб.(100% от среднемесячного дохода от трудовой деятельности в Тульской области). Фактическая заработная плата данной категории работников  за июль составила  50588,32 руб. Заработная плата работников дошкольного образования должна быть доведена  в 2019 году до средней заработной платы в сфере общего  образования в Тульской области – до  29340,22 руб. Фактическая заработная плата данной категории работников за июль составила  31529,05 руб. Заработная плата педагогических работников дополнительного образования детей должна быть доведена в 2019 году до 31213,00 руб. (100% от средней зарплаты учителей в Тульской области (от 31213,00 руб.). Фактическая заработная плата данной категории работников за июль составила 33989,8 тыс.руб.  Плановый показатель заработной платы работников учреждений культуры на 2019 год – 29652,35 руб.(95% от средней зарплаты  в Тульской области (от 31213,00 руб.), фактическая заработная плата работников культуры за июль  составила 29659,77 тыс.руб. 
           Полная  потребность в средствах бюджета МО Веневский район  на реализацию Указа Президента 597 на 2019 год  составляет 63,2 млн.руб., предусмотрено в бюджете 57,9 млн.руб. Объем недостающих средств – 5,3 млн.руб.



