


Информация финансового управления о ходе реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (в редакции Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»)
на 01.09.2023

            В целях осуществления прорывного научно-технологического и социально-экономического развития Российской Федерации, увеличения численности населения страны, повышения уровня жизни граждан, создания комфортных условий для их проживания, а также условий и возможностей для самореализации и раскрытия таланта каждого человека 7 мая 2018 года Президентом Российской Федерации  подписан Указ   № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (в редакции Указа Президента  Российской Федерации от 21.07.2020 №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»). Указом определены необходимые для достижения национальные цели развития страны на период до 2030 года:
1) сохранение населения, здоровье и благополучие людей;
2) возможности для самореализации и развития талантов;
3) комфортная и безопасная среда для жизни;
4) достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство;
5) цифровая трансформация.
           В соответствии с национальными целями  разработаны  национальные проекты по тринадцати направлениям, в том числе: демография, образование, культура, жилье и городская среда, экология, цифровая экономика, развитие малого и среднего предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской  инициативы, безопасные качественные дороги и др. В муниципальном образовании Веневский район  реализуются  мероприятия муниципальных программ по восьми направлениям.

1.  В рамках национальной цели «Сохранение населения, здоровье и благополучие людей»

Демографическое развитие

           В 2018 году был утвержден паспорт проекта «Демография», который нацелен на стабилизацию демографической ситуации, поддержку материнства, детства и формирование предпосылок к последующему демографическому росту на территории Веневского района.
           Проект направлен на решение следующих задач: внедрение механизма финансовой поддержки семей при рождении детей, создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100-процентной доступности  дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет  (содействие занятости женщин - создание  условий для дошкольного образования детей в возрасте до трех лет), разработка и реализация программы системной поддержки  и повышения качества жизни граждан старшего поколения, формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (укрепление общественного здоровья), создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также  подготовка спортивного резерва  (спорт-норма жизни).
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 29 августа 2012 года № 34/274 утверждено «Положение о предоставлении средств материнского (семейного) капитала в муниципальном образовании Веневский район». Данное Положение разработано в целях предоставления дополнительной меры поддержки семей, имеющих второго или последующих детей до достижения детьми возраста трех лет. Материнский  капитал    установлен  на второго ребенка  в размере   13881,68 руб., на третьего и последующего детей – 20622,53 руб.,
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 20 декабря 2018 года № 4/24 утверждено «Положение о предоставлении единовременной выплаты при рождении первого ребенка у женщин, не достигших возраста 25 лет на день рождения ребенка». Размер данной выплаты составляет 5554,17 руб.
Выплата вышеназванных средств осуществляется в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 20.12.2021г. №1058. В бюджете района  на  поддержку семьи, детей и демографической политики предусмотрены  средства в сумме 1955,0 тыс. руб. Исполнено на 01.09.2023 – 975,7 тыс.руб. (49,9% от плана).
Значимым направлением социальной политики  государства является организация отдыха и оздоровления детей. Ежегодно на территории Веневского района функционируют пришкольные лагеря с дневным пребыванием, организуются выезды детей в санаторно-оздоровительные учреждения, загородные лагеря Тульской области и Краснодарского края. В 2021 году организованным отдыхом и оздоровлением было охвачено свыше 1000 детей.
  На оздоровительную кампанию детей в бюджете муниципального образования Веневский район  предусмотрено 7279,1  тыс.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области – 6566,3 тыс.руб., за счет средств бюджета района – 712,8. Исполнено на 01.09.2023 -5931,6 тыс.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области -5329,8 тыс.руб.,за счет средств бюджета района – 601,8 тыс.руб.(поставка продуктов питания, бутилированной воды, канцелярских, спортивных, развивающих товаров, мягкого инвентаря для весенних пришкольных лагерей в школах района, оказание услуг по организации кинопоказов, частичная оплата стоимости путевок).
Значимым событием для района  стало открытие в 2018 году физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным залом и плавательным бассейном, который стал местом притяжения для людей всех возрастов. 
  Достижение цели по увеличению доли граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, созданию условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, реализуется в рамках муниципальной программы  «Молодежь Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 14.03.2022г. №216. Задачи программы: повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни, развитие инфраструктуры учреждений физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, повышение социальной и общественно-политической активности молодежи, поддержка  граждан в сфере здоровья, физической культуры и спорта,  организованного досуга и отдыха. На реализацию программы  в бюджете района предусмотрено 68000,7 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета -57164,7 тыс.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 2381,9 тыс.руб., за счет средств  бюджета района –8454,1 тыс.руб. В ходе реализации программы  район принимает участие в региональном проекте «Развитие системы поддержки молодежи («Молодежь России»), входящем в состав  национального проекта «Образование»  на суму 60761,8 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета -57164,7 тыс.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 2381,9 тыс.руб., за счет средств бюджета района – 1215,2 тыс.руб.. Создано муниципальное учреждение «Молодежный центр «Проспект»», которое должно стать местом притяжения молодых людей района. Запланировано проведение  мероприятий в сфере молодежной политики, спортивных соревнований, осуществляется поддержка молодых кадров (оплата обучения студентов медицинских ВУЗов). Исполнено всего по программе 23372,4 тыс.руб.,в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 19149,6 тыс.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 797,9 тыс.руб.,за счет средств бюджета района  – 3424,9 тыс.руб. (обеспечение деятельности МУ «МЦП», капремонт здания МУ «МЦП», оплата обучения студента  медицинского ВУЗа, организация и проведение мероприятий в сфере молодежной политики, приобретение флажков и наградной атрибутики, оказание услуг по перевозке пассажиров, подготовка и проведение Дня молодежи).

2.  В рамках национальной цели «Возможности для самореализации и развития талантов»

Образование

За последние годы в Веневском районе немало сделано как для модернизации системы дошкольного образования, так и для ликвидации очередности в детских садах для детей в возрасте от 3 до 7 лет.  В начале 2021 года в городе Веневе состоялось долгожданное событие - открытие нового детского сада на 160 мест, 30 из которых – для детей раннего возраста. Введение в эксплуатацию этого социально-значимого учреждения, позволило решить проблему обеспечения маленьких веневцев дошкольным образованием. Новый детский сад  отвечает всем необходимым нормам. Здесь есть спортивный и музыкальный залы, медицинский кабинет, кабинеты психолога и логопеда. Все восемь групп, кабинеты и технические помещения оснащены современной мебелью, спортивным инвентарем, технологическим оборудованием. На прилегающей территории – современная игровая площадка.
Решение задач по внедрению на уровнях основного, среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, формирование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие образования Веневского района», утвержденной постановлением  администрации муниципального образования Веневский район 14.03.2022 №214. На ее реализацию в бюджете района  запланировано 816,4 млн.руб., в т.ч.  за счет средств федерального бюджета – 39,3 млн.руб., за счет бюджета Тульской области –538,5 млн.руб., за  счет средств бюджета района 236,8 млн.руб.,за счет бюджета МО г.Венев Веневского района – 1,8 млн.руб.  Исполнено 519,7 млн.руб. (63,7%), в т.ч.    за счет федерального бюджета – 21,3 млн.руб., за счет бюджета Тульской области –328,0  млн.руб., за  счет средств бюджета района -169,8 млн.руб.,за счет бюджета МО г.Венев Веневского района – 0,6 млн.руб.
Муниципальное образование Веневский район участвует в четырех региональных проектах, входящих в состав национального проекта «Образование»:
1. Региональный проект «Современная школа». Предусмотрены мероприятия  на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах («Точки роста») на сумму 6940,9 тыс.руб., в т.ч.  за счет средств федерального бюджета – 6596,7 тыс.руб.,  за счет средств бюджета Тульской области –274,8 тыс.руб., за  счет средств бюджета района 69,4 тыс.руб. Исполнено 3729,9 тыс.руб., в т.ч.  за счет средств федерального бюджета – 3544,9 тыс.руб.,  за счет средств бюджета Тульской области –147,7 тыс.руб., за  счет средств бюджета района 37,3 тыс.руб. (поставка многофункциональных устройств, цифровых лабораторий в сфере ИКТ, ноутбуков, оборудования для проведения ГИА для Дьяконовской, Урусовской, Прудищинской  школ). Деятельность центров образования направлена на обновление содержания и совершенствование методов обучения по предметам «Физика», «Химия», «Биология», «Технология».
2. Региональный проект «Успех каждого ребенка». Запланировано обновление материально-технической базы для организаций учебно-исследовательской, научно-практической, творческой деятельности, занятий физической культурой и спортом в образовательных организациях на  сумму 885,9 тыс.руб., в т.ч. за счет федерального бюджета – 833,4 тыс.руб., за счет бюджета Тульской области – 34,8 тыс.руб.,за счет бюджета района – 17,7 тыс.руб. Исполнено  885,9 тыс.руб. (ремонт спортивного зала в МОУ «Рассветская ОШ»).
3. Региональный	 проект «Цифровая образовательная среда». Предусмотрены мероприятия по  обеспечению образовательных организаций материально - технической базой для внедрения цифровой образовательной среды на сумму 3583,3 тыс.руб., в т.ч.  за счет средств федерального бюджета – 3405,6 тыс.руб.,  за счет средств бюджета Тульской области –141,9 тыс.руб., за  счет средств бюджета района  - 35,8 тыс.руб. Исполнено 592,9 тыс.руб., в т.ч.  за счет средств федерального бюджета – 563,5 тыс.руб.,  за счет средств бюджета Тульской области –23,5 тыс.руб., за  счет средств бюджета района  - 5,9 тыс.руб (поставка интерактивной панели, МФУ, камеры видеонаблюдения, телевизоров, оборудования в сфере ИКТ  для Анишинской школы).
4. Региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»». Предусмотрены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях на сумму 498,6 тыс.руб., в т.ч.за счет средств федерального бюджета – 478,6 тыс.руб., за счет средств бюджета Тульской области –20,0 тыс.руб.

Культура

Решение задачи по созданию условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной	 личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций, сохранению и развитию культурного потенциала и культурного наследия Веневского района, обеспечение потребностей населения района в услугах, предоставляемых учреждениями культуры, осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский района  от 11.03.2022г. №207. На реализацию данной программы  предусмотрено 360,4 млн.руб., в том числе, за счет средств федерального бюджета -134,9 млн.руб., за счет  средств бюджета  Тульской области – 153,7 млн.руб., за счет средств  бюджета района  – 23,8 млн.руб за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 47,9 млн.руб. Из них: на развитие библиотечного дела – 15,1 млн.руб., на развитие МУК «Веневский краеведческий музей» - 4,3 млн.руб., на развитие учреждений клубного типа – 50,7 млн.руб. 
Муниципальное образование Веневский район участвует в двух региональных проектах, входящих  в состав национального проекта «Культура»:
1. Региональный проект «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» («Культурная среда») на сумму 287,3 млн.руб., в том числе:
- строительство «Центра культурного развития» в г.Веневе -214,9 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета -81,7 млн.руб., за счет  бюджета Тульской области – 126,5 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 6,7 млн.руб. В 2022 году  началось строительство «Центра культурного развития» в городе Веневе. Центр будет отвечать всем современным требованиям и стандартам. В нем расположатся вестибюль-фойе с кассой и гардеробами, многоцелевой зрительный зал на 197 мест, кафе, танцевально-гимнастический зал, зона коворкинга (пространства для работы и мероприятий, в котором можно арендовать рабочее место). Планируется также, что в здании разместятся библиотека и школа искусств. Исполнено на 01.09.2023 – 121,9 млн.руб.,в т.ч. за счет федерального бюджета – 81,7 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 37,8 млн.руб., за счет бюджета МО город Венев Веневского района – 2,4 млн.руб. (оплата подрядчику за выполненные работы);
- реконструкция и капитальный ремонт муниципального музея на сумму 72,3 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 52,7 млн.руб., за счет  бюджета Тульской  области -18,1 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 1,5 млн.руб. Субсидия на реконструкцию и капитальный ремонт муниципального музея перечислена МУК «ВКМ» в полном объеме. На 01.09.2023  оплачен аванс за выполненные работы ООО «Проектно-реставрационная мастерская» в сумме 72,3 млн.руб.(100% от плана). 
2.  Региональный	 проект «Создание условий для реализации творческого потенциала нации» («Творческие люди») на сумму 156,3 тыс.руб.- средства бюджета Тульской области.(государственная поддержка лучших сельских учреждений культуры и лучших работников сельских учреждений культуры). Исполнено 156,3 тыс.руб.(выплачено денежное поощрение работникам МУК «МКДЦ», приобретены основные средства в МУК «МЦБС»).
Муниципальное образование Веневский район также  участвует  в региональном проекте «Государственная поддержка муниципальных учреждений культуры», не входящем в состав нацпроекта, на сумму 2476,6 тыс.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета-245,6 тыс.руб., за  счет бюджета Тульской области – 2050,9 тыс.руб., за счет средств бюджета района – 26,4 тыс.руб., за счет средств бюджета МО г.Венев-153,7 тыс.руб. (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов, подготовка проектно-сметной документации на строительство (реконструкцию), капитальный ремонт, реставрацию и приспособление зданий муниципальных учреждений культуры). Исполнено 2322,9 тыс.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета-245,6 тыс.руб., за  счет бюджета Тульской области – 1908,4 тыс.руб., за счет средств бюджета района – 26,4 тыс.руб., за счет средств бюджета МО г.Венев-142,5 тыс.руб.(комплектование книжных фондов, ПСД на реконструкцию музея).
Запланировано участие района в реализации ФЦП «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» на сумму 312,1 тыс.руб., в том числе, за счет средств федерального бюджета -227,8 тыс.руб., за счет средств областного бюджета – 84,3 тыс.руб.( проведение ремонтных (реставрационных) работ, благоустройство воинских захоронений).
На 01.09.2023 муниципальная программа «Развитие культуры муниципального образования Веневский район» исполнена всего на 237,4 млн.руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета-134,7 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 62,5 млн.руб.,за счет средств бюджета  района – 14,6 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев  - 25,6 млн.руб.

3. В рамках национальной цели «Комфортная и безопасная среда для жизни»

Жилье и городская среда

В соответствии с законодательством  Российской Федерации на 22.11.2017  89 молодых семей в Веневском районе признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий. Острота проблемы определяется низкой доступностью жилья и ипотечных жилищных кредитов для населения. Решение задачи по предоставлению молодым семьям социальной выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств банков и других организаций, предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья решается в рамках участия района в региональном проекте  «Обеспечение жильем молодых семей», в ходе реализации  муниципальной программы  «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район от 02.03.2022 №182. На  реализацию мероприятия регионального проекта «Обеспечение жильем молодых семей», не входящем в состав нацпроекта,  в бюджете муниципального образования Веневский район предусмотрено 1631,7 тыс. руб., в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 147,4 тыс.руб.,за счет  средств бюджета Тульской области 1016,3 тыс. руб., за счет средств бюджета района – 468,0 тыс. руб. Исполнено 1255,0 тыс.руб. (77%),  в т.ч. за счет средств федерального бюджета – 147,4 тыс.руб.,за счет  средств бюджета Тульской области 1016,3 тыс. руб., за счет средств бюджета района – 91,3 тыс. руб. Сертификат на приобретение жилья получила одна молодая семья.
  В 2023 году  в ходе реализации  муниципальной программы  «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения запланировано участие района   в региональном проекте   «Создание условий для строительства внутрипоселковых распределительных сетей», не входящем в состав нацпроекта, на сумму 76,8 млн.руб., в т.ч. за  счет средств бюджета Тульской области 72,6 млн.руб., за счет средств бюджета района – 4,2 млн.руб. Участие в региональном проекте  позволит газифицировать населенные пункты Веневского района. Исполнено 50,7 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области – 47,8 млн.руб., за счет средств бюджета района – 2,9 млн.руб. (выполненные работы по газификации с. Клин, д.Бурдуково, с.Воскресенское, с.Аксиньино).
Реализация задач по повышению качества и комфорта городской среды, обеспечение формирования единого облика территории муниципального образования Веневский район, повышение уровня вовлеченности граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству муниципального образования  Веневский район осуществляется в ходе реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район от 14.02.2022 №137.  В ходе реализации программы муниципальное образование Веневский район участвует в региональном проекте «Формирование комфортной городской среды», входящем в состав нацпроекта «Жилье и городская среда». На реализацию  проекта  предусмотрено  15,8 млн.руб., в том числе за счет федерального бюджета – 9,1 млн. руб.,  за счет средств  бюджета  Тульской области – 4,4 млн.руб., за счет средств  бюджета района – 2,0 млн. руб., за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 0,3 млн. руб. Исполнено на 01.09.2023 – 11,5 млн.руб., в том числе за счет федерального бюджета – 9,1 млн. руб.,  за счет средств  бюджета  Тульской области – 1,6 млн.руб., за счет средств бюджета района – 0,6 млн.руб.,за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 0,2 млн. руб. (ремонт внутридворовых территорий  многоквартирных домов: №16 по ул. Пролетарской, №10 по ул.Л.Толстого, многоквартирных домов №38а,38б,38в в м-не «Южный» города Венева, 30% аванс за поставку оборудования (памп-трек). 
В ходе реализации муниципальной программы  «Комплексное развитие сельских территорий  Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район от 02.03.2022 №176, Веневский район  планирует участие  в региональном проекте «Благоустройство сельских территорий», не входящем в состав нацпроекта, на сумму 4,9 млн.руб., в том числе за счет  средств федерального бюджета –3,3 млн.руб.,за счет средств бюджета Тульской области – 0,1 млн. руб., за счет средств бюджета района-1,4 млн.руб., за счет средств бюджета МО Грицовское – 0,05 млн.руб. Запланирован ремонт внутридворовых территорий многоквартирных домов № 4,5,5-а,6,7,8 по ул. Школьная в пос. Грицовский. Исполнено  2,8 млн.руб., в т.ч. за счет федерального бюджета  - 1,9 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 0,08 млн.руб., за счет средств бюджета района – 0,8 млн.руб., за счет средств бюджета МО Грицовское – 0,03 млн.руб.(благоустройство дворовых территорий в пос. Грицовский).
Экология

Решение задачи  по ликвидации несанкционированных свалок,  организации мероприятий по санитарному содержанию территорий города Венева осуществляется в рамках комплекса процессных мероприятий «Благоустройство города Венева» муниципальной программы муниципального образования город Венев Веневского района «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования город Венев Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район 02.03.2022 №184. На 2023 год на реализацию мероприятий по санитарной уборке города Венева запланировано 1,1 млн.руб., (выполнение  работ по валке и опиловке  деревьев на территории г. Венева, окосу сорной растительности и вырезке порослей деревьев, уборка несанкционированных свалок, обустройство  контейнерных площадок, содержание дорожно-уличной сети). Исполнено  0,6 млн.руб. (опиловка аварийных деревьев в м-не «Южный», оплата выполенных работ по содержанию территории общественного пространства Красная площадь в г.Веневе в летний период).
В бюджете МО Веневский район  на мероприятия по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов в рамках комплекса процессных мероприятий «Охрана окружающей среды Веневского района» муниципальной программы «Комплексное развитие сельских территорий Веневского района»  предусмотрено 856,0 тыс.руб. Исполнено 349,8 тыс.руб. (41%) - ликвидация стихийных свалок на территории г. Венева.
Мероприятия по повышению качества питьевой воды посредством модернизации и реконструкции систем водоснабжения осуществляются в рамках муниципальной программы  «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район 02.03.2022 №180. На  реализацию программы предусмотрено 26,7 млн.руб., в том числе, за счет средств бюджета  Тульской области – 15,0 млн.руб., за счет средств бюджета района – 10,8 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района - 0,5 млн.руб., за счет средств бюджета МО Центральное – 0,4 млн.руб. Исполнено 10,0 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области – 1,4 млн.руб., за счет средств бюджета района – 8,0 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района - 0,5 млн.руб., за счет средств бюджета МО Центральное – 0,1 млн.руб.(проведение экспертизы проектной документации результатов инженерных изысканий по объектам «Строительство артезианской скважины в с. Хавки», «Строительство системы водоснабжения в с.Березово, техобслуживание газового оборудования, поставка материалов для выполнения работ по установке ограждения на станции очистки воды в пос. Грицовский, госэкспертиза проектной документации (д. Б. Заломы, сл. Озеренская, пос. Октябрьский), ремонт канализационной сети по ул. Новая в г. Веневе, разработка рабочей документации водопроводных сетей населенных пунктов, выполнение работ по составлению ситуационного плана на территории планируемого строительства объекта «Реконструкция очистных сооружений», разработка сметной документации и схем ремонта участков теплосетей в п.Грицовский. ремонт водонапорных башен в с.Гати, ремонт водопроводной сети ул.Горная в пос.Метростроевский).
 В рамках программы район планирует участие в региональном проекте «Чистая вода Тульской области», не входящем в состав нацпроекта   на сумму 15,4 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области – 15,0 млн.руб., 0,4 млн.руб.- средства бюджета МО Центральное. Запланирована разработка ПСД на строительство очистных сооружений в г. Веневе.

Дороги

Решение задач по сохранности сети автомобильных дорог местного значения осуществляется путем проведения реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог, улучшения их транспортно-эксплуатационных качеств, обеспечения безопасности дорожного движения в ходе  проведения работ по содержанию автодорог, улучшения транспортного обслуживания сельского населения за счет реконструкции подъездов к сельским населенным пунктам. 
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 12.12.2013г.№51/408 утвержден  «Порядок формирования и использования дорожного фонда муниципального образования Веневский район». Дорожный фонд района – это часть средств бюджета МО Веневский район, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автодорог общего пользования, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов. Средства фонда используются в соответствии с бюджетными сметами и муниципальными программами.
В рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в Веневском районе», утвержденной постановлением администрации МО Веневский район 02.03.2022 №178, район  участвует:
- в региональном проекте «Региональная и местная дорожная сеть», входящем в состав национального проекта «Безопасные качественные дороги» на сумму 48,6 млн.руб., в том числе, за счет средств  бюджета Тульской области - 36,1 млн.руб, за счет средств бюджета района – 12,5 млн.руб. Запланирован ремонт ул. Бундурина в г. Веневе. Улица отремонтирована от памятника «Пушка» до котельной микрорайона «Северный». Работы включают в себя: устройство нового асфальтобетонного покрытия с установкой бордюрного камня, установку дорожных знаков, нанесение разметки. На улице Бундурина около дома №68 появилась новая автобусная остановка.
- в ведомственном проекте «Предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований» на сумму 25,2 млн.руб. (средства бюджета Тульской области).Запланирована установка остановочных павильонов в д.Тюнеж, д.Аксиньино, ремонт участков автодорог в пос. Грицовский  по ул. Первомайская, Степная, Школьная, Шахтерская. Исполнено 0,02 млн.руб.(оказание услуг по приобретению остановочных павильонов).
Также в рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в Веневском районе» за счет средств бюджета района запланированы мероприятия по ремонту, капитальному ремонту,  зимнему содержанию автодорог общего пользования населенных пунктов, содержание элементов обустройства автодорог  на сумму 51,0 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области -  1,2 млн.руб., за счет средств бюджета района – 49,8 млн.руб. Исполнено 31,1 млн.руб., в том числе, за счет средств бюджета Тульской области – 1,2 млн.руб., за счет средств бюджета района – 29,9 млн.руб. Выполнены следующие работы: устройство водопровода и водоприемных колодцев вблизи автодороги по ул. Молодежная в пос. Грицовский, опиловка аварийных деревьев, окос сорной растительности  вблизи автодорог в г.Веневе, содержание общественного пространства  «Красная площадь», ремонт и устройство остановочных павильонов на ул. Молодежная в пос. Грицовский, зимнее содержание дорожно-уличной сети в г.Веневе, ремонт автодорог в г.Веневе в период весенней распутицы, ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия на проездах в мкр.Южный г.Венева, оплата 30% за инженерно-экологические и гидрометеоролические изыскания по об: «Капремонт подходов к железнодорожному переезду, ремонт участков автодорог по ул.Новая в г.Веневе, ул.Зеленая в д.Березово, ул.Новая в д.Анишино, ремонтная планировка грунтовых автодорог в Веневском районе, ремонт уличного освещения вдоль автодорог в пос. Грицовский, нанесение горизонтальной разметки (пешеходные переходы) на автодорогах города, ремонт участков автодорог Веневского района : Сетка – Даниловское – Долговка – Селенка – Павлово – Воронцово – Якимовское,   Адашево - Глебково – Никифоровка, разработка проекта организации дорожного движения и техпаспортов на автомобильные дороги Веневского района, ремонт площадки под автобусную остановку в д. Тюнеж.

4. В рамках национальной цели «Достойный эффективный труд и успешное предпринимательство»

Малое и среднее предпринимательство

Постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 15.02.2022 №140 утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и самозанятых граждан, улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район»». В ходе реализации программы решаются задачи по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства (предоставление грантов начинающим предпринимателям), повышение социально-экономического эффекта их деятельности, создание и развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства (консультационная, информационная, образовательная поддержка субъектов малого предпринимательства), поддержка СОНКО в муниципальном образовании Веневский район. В 2023 году за счет средств бюджета района на реализацию программы предусмотрено 230,0 тыс.руб. Исполнено 2,0 тыс.руб.(оказание услуг по проведению  оценки рыночной стоимости объектов). 

5. В рамках национальной цели «Цифровая трансформация»

Цифровая экономика

рРРешение задач по внедрению цифровых технологий в сферах государственного управления и оказания государственных услуг,  в том числе в интересах населения и субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках комплекса процессных мероприятий «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Веневском районе» муниципальной программы «Повышение общественной безопасности населения и развитие местного самоуправления в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 17.12.2021 №1049. Запланировано проведение мероприятий по созданию условий для управления развитием информационного общества, развитию информационно-коммуникационных технологий в сфере образования, культуры, формирование электронного правительства Веневского района, общесистемные мероприятия, сопровождение программных продуктов, обеспечивающих составление и исполнение консолидированного бюджета МО Веневский район.
  В  бюджете  района на развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Веневском районе предусмотрены средства в сумме 4012,8,0 тыс. руб., в том числе за счет средств районного бюджета – 3693,8 тыс.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 319,0 тыс.руб. Исполнено 2491,9 тыс.руб.,в т.ч. за счет средств бюджета Тульской области – 279,7 тыс.руб., за счет средств районного бюджета – 2212,2 тыс.руб. (предоставление доступа в сеть Интернет, оплата услуг связи (учреждения образования,  МУ «МСБУО»), обслуживание компьютерной техники, ремонт и заправка картриджей, поставка расходных материалов (МКУ «ВЦБ») техподдержка работы сайта  (администрация МО Веневский район), консультационные услуги по использованию программных продуктов «Парус», «Контур Диадок» (МУ «МСБУО»), монтаж и настройка оборудования беспроводной сети, оказание услуг о передаче исковых прав на использование программного обеспечения (МКУ «ВЦБ»), оказание услуг по модификации и сопровождению программного обеспечения «Расчет доплат к пенсиям муниципальных служащих», техобслуживание  сетевых узлов в защищенной сети МУ «ЦОДСО», оказание  услуг за адаптацию и сопровождение СПС Консультант Плюс, техническое сопровождение программных продуктов АС «Смета «Контракт»,  АИС «Справка о доходах и расходах», «Расчет доплат к пенсиям муниципальных служащих», оказание  услуг на предоставление права использования и абонентского  обслуживания  Системы «Контур-Экстерн», аттестация секретки,  оказание услуг доступа в систему «Технокад-Муниципалитет»).
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