Информация финансового управления о ходе реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»
на 01.01.2025

             В целях обеспечения устойчивого экономического и социального развития Российской Федерации, укрепления государственного, культурно-ценностного и экономического суверенитета, увеличения численности населения страны и повышения уровня жизни граждан, основываясь на традиционных российских духовно-нравственных ценностях и принципах патриотизма, приоритета человека, социальной справедливости и равенства возможностей, обеспечения безопасности государства и общественной безопасности, открытости внешнему миру, экономического развития, основанного на честной конкуренции, предпринимательстве и частной инициативе, высокой эффективности и технологичности Указом Президента  Российской Федерации от 07.05.2024 №309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030  и на перспективу до 2036 года года»  определены следующие  национальные цели развития страны:
1) сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи;
2) реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности;
3) комфортная и безопасная среда для жизни;
4) экологическое благополучие;
5) устойчивая и динамичная экономика;
6) технологическое лидерство;
7)цифровая трансформация государственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы. 
             В соответствии с национальными целями  разработаны  национальные проекты, в том числе по направлениям: демография, образование, культура, жилье и городская среда, экология, цифровая экономика, развитие малого и среднего предпринимательства и поддержка индивидуальной предпринимательской  инициативы, безопасные качественные дороги и др. В муниципальном образовании Веневский район  реализуются  мероприятия муниципальных программ по следующим направлениям.

1.  В рамках национальной цели «Сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка семьи»

           В 2018 году был утвержден паспорт проекта «Демография», который нацелен на стабилизацию демографической ситуации, поддержку материнства, детства и формирование предпосылок к последующему демографическому росту на территории Веневского района. Срок действия проекта – 01.01.2019г.-31.12.2030г.
           Проект направлен на решение следующих задач: внедрение механизма финансовой поддержки семей при рождении детей, создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100-процентной доступности  дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет  (содействие занятости женщин - создание  условий для дошкольного образования детей в возрасте до трех лет), разработка и реализация программы системной поддержки  и повышения качества жизни граждан старшего поколения, формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек (укрепление общественного здоровья), создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также  подготовка спортивного резерва  (спорт-норма жизни).
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 29 августа 2012 года № 34/274 утверждено «Положение о предоставлении средств материнского (семейного) капитала в муниципальном образовании Веневский район». Данное Положение разработано в целях предоставления дополнительной меры поддержки семей, имеющих второго или последующих детей до достижения детьми возраста трех лет. Материнский  капитал    с учетом индексации установлен  на второго ребенка  в размере   15304,20 руб., на третьего и последующего детей – 22735,82 руб.
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 20 декабря 2018 года № 4/24 утверждено «Положение о предоставлении единовременной выплаты при рождении первого ребенка у женщин, не достигших возраста 25 лет на день рождения ребенка». Размер данной выплаты с учетом компенсации составляет  в 2025 году составляет 6123,33 руб.
Выплата вышеназванных средств осуществляется в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 20.12.2021г. №1058. На 01.01.2025 года в бюджете района  на  поддержку семьи, детей и демографической политики предусмотрены  средства в сумме 1,4 млн. руб.  
Значимым направлением социальной политики  государства является организация отдыха и оздоровления детей. Ежегодно на территории Веневского района функционируют пришкольные лагеря с дневным пребыванием, организуются выезды детей в санаторно-оздоровительные учреждения, загородные лагеря Тульской области и Краснодарского края. В 2024 году организованным отдыхом и оздоровлением было охвачено свыше 2200 детей.
  В 2025 на оздоровительную кампанию детей в бюджете муниципального образования Веневский район  предусмотрено 7,9 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области – 6,9 млн.руб., за счет средств бюджета района – 1,0 млн.руб. 
Достижение цели по увеличению доли граждан, систематически занимающихся физкультурой и спортом, созданию условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, реализуется в рамках муниципальной программы  «Молодежь Веневского района». Задачи программы: повышение мотивации граждан к регулярным занятиям физической культурой и спортом и ведению здорового образа жизни, развитие инфраструктуры учреждений физической культуры и спорта, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, повышение социальной и общественно-политической активности молодежи, поддержка  граждан в сфере здоровья, физической культуры и спорта,  организованного досуга и отдыха. На реализацию программы  в бюджете района предусмотрено 10,0 млн.руб., в том числе на развитие молодежной политики – 9,3 млн.руб., на организацию и проведение спортивных соревнований – 0,5 млн.руб., на поддержку молодых кадров -  0,2 млн.руб. 
        Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» определены основные направления и параметры уровня оплаты труда работников бюджетной сферы. В соответствии с доведенными Министерством финансов Тульской области общими подходами к расчету бюджетных ассигнований на 2025 год и плановый период 2006 и 2027 годов, объемы бюджетных ассигнований на оплату труда отдельных категорий работников учреждений образования, культуры для доведения до объема, необходимого для обеспечения сохранения целевых показателей уровня оплаты труда работников бюджетной сферы согласно Указа президента от 7 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», рассчитывались, исходя из фактической численности персонала и прогнозной оценки среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячный доход от трудовой деятельности) на 2025  год в размере 61264,62 рублей. Полная  потребность в бюджетных средствах на реализацию Указа 597 на 01.01.2025 года  составила  125,7 млн. руб., предусмотрено в бюджете 102,5 тыс.руб., объем недостающих средств – 23,3 млн. руб. 

2.  В рамках национальной цели «Реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотичной и социально ответственной личности»

Решение задач по внедрению на уровнях основного, среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися базовых навыков и умений, повышение их мотивации к обучению и вовлеченности в образовательный процесс, формирование системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, создание условий для раннего развития детей в возрасте до 3-х лет осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие образования Веневского района», утвержденной постановлением администрации МО Веневский район 14.03.2022 №214. Система образования  района предоставлена 22 образовательными организациями, которые реализуют программы дошкольного, общего и дополнительного образования. На  реализацию программы «Развитие образования Веневского района» в бюджете района на 2025 год запланировано 1088,9 млн.руб., в т.ч.  за счет федерального бюдета – 51,6 млн.руб., за счет бюджета Тульской области –718,3 млн.руб., за  счет средств бюджета района 317,8 млн.руб.,за счет бюджета МО г.Венев Веневского района – 1,1 млн.руб. 
В ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования Веневского района» район участвует в  региональном проекте  «Народный бюджет» на сумму 2,3 млн.руб. (средства бюджета района). Целью проекта является активизация участия жителей района в решении проблем местного значения и формировании комфортных условий их проживания, поддержка инициатив жителей. Планируется замена оконных блоков в здании детского сада №1 МОУ «Грицовский ЦО им. Д.С. Сидорова», работы по устройству ограждения территории МОУ «Мордвесский  ЦО им. В.Ф. Романова», территории МОУ Дьяконовская СШ, ремонт асфальтового покрытия территории МОУ Веневский ЦО №1 им. И.И. Мусатова. 
        В 2025 году планируются мероприятия по укреплению материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (за исключением капитальных вложений) на сумму 11,1 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области – 10,3 млн.руб., за счет бюджета района – 0,8 млн.руб. Запланирована поставка мебели для кабинетов начальных классов в  МОУ Веневский ЦО №1 и  МОУ Веневский ЦО №2, ограждение в Кукуйской школе, ремонт кровли в Веневском детском саду №5 и в Гурьевской школе, антитеррористические мероприятия в Прудищинской школе.
Решение задачи по созданию условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной	 личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций, сохранению и развитию культурного потенциала и культурного наследия Веневского района, обеспечение потребностей населения района в услугах, предоставляемых учреждениями культуры, осуществляется в рамках муниципальной программы «Развитие культуры муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский района  от 11.03.2022г. №207. 
В 2025 году на реализацию муниципальной  программы «Развитие культуры муниципального образования Веневский район»,  запланировано 105,2 млн.руб., в том числе, за счет средств федерального бюджета -1,9 млн.руб. и средств бюджета  Тульской области – 25,5 млн.руб., за счет средств  бюджета района  – 25,3 млн.руб за счет средств бюджета МО г.Венев Веневского района – 52,5 млн.руб. Из них: на развитие библиотечного дела – 19,0 млн.руб., на развитие МУК «Веневский краеведческий музей» - 5,1 млн.руб., на развитие учреждений клубного типа – 55,1 млн.руб. 
В ходе реализации программы муниципальное образование Веневский район участвует в двух региональных проектах:
 - региональный проект «Государственная поддержка муниципальных учреждений культуры» на сумму 24,2 млн.руб., в т.ч. за счет  средств федерального бюджета  - 1,9 тыс.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 21,1 млн.руб., за счет средств бюджета района – 1,2 млн.руб. Запланировано приобретение и монтаж модульного мобильного блочного здания Дома культуры в пос. Бельковский. 
-региональный проект «Народный бюджет» на сумму 1,7 млн.руб., в том числе за счет средств бюджета Тульской области 1,2 млн.руб., за счет средств бюджета района – 0,5 млн.руб. Запланирован ремонт кровли  сельского дома культуры в пос. Каменный.

3. В рамках национальной цели «Комфортная и безопасная среда для жизни»

В соответствии с законодательством  Российской Федерации на 22.11.2017  89 молодых семей в Веневском районе признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий. Острота проблемы определяется низкой доступностью жилья и ипотечных жилищных кредитов для населения. Решение задачи по предоставлению молодым семьям социальной выплаты на приобретение жилья или строительство индивидуального жилого дома, создание условий для привлечения молодыми семьями собственных средств, дополнительных финансовых средств банков и других организаций, предоставляющих ипотечные жилищные кредиты и займы для приобретения жилья или строительства индивидуального жилья решается в рамках участия района в региональном проекте  «Обеспечение жильем молодых семей», в ходе реализации  муниципальной программы  «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район от 02.03.2022 №182. На  реализацию мероприятия регионального проекта «Обеспечение жильем молодых семей»  в бюджете муниципального образования Веневский район предусмотрено 4,6 млн. руб., в том числе, за счет средств федерального бюджета -0,5 млн.руб., за счет средств областного бюджета -3,8 млн.руб., за счет средств  бюджета района-0,3 млн.руб.. В 2025 году планируется выдача сертификатов на приобретение жилья пяти  молодым семьям.
Реализация задач по повышению качества и комфорта городской среды, обеспечение формирования единого облика территории муниципального образования Веневский район, повышение уровня вовлеченности граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству муниципального образования  Веневский район осуществляется в ходе реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район от 14.02.2022 №137.  На реализацию  программы   предусмотрено 12,6 млн.руб., в том числе, за счет средств федерального бюджета – 9,2 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 0,4 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 3,0 млн.руб. Запланировано благоустройство  дворовых территорий  многоквартирных домов по ул. Л. Толстого,  ул. К. Маркса,  ул.Володарского, ул. Революционная в городе Веневе.
В ходе реализации муниципальной программы  «Комплексное развитие сельских территорий  Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район от 02.03.2022 №176, район участвует в реализации 3-х региональных  проектах:
- «Народный бюджет» на сумму 2,1 млн.руб., в том числе, за счет средств бюджета Тульской области -1,4 млн.руб.,за счет средств  бюджета района – 0,7 млн.руб. Запланирован ремонт автодороги в д.Чусово Веневского района.
 - «Комплексная борьба с борщевиком Сосновского»  на сумму 236,6 тыс.руб., в том числе, за счет средств бюджета Тульской области – 201,5 тыс.руб., за счет средств бюджета района – 35,1 тыс.руб. 
- «Благоустройство сельских территорий» на сумму 3,9 млн.руб., в том числе, за счет средств федерального бюджета -2,3 млн.руб., за счет средств бюджета Тульской области – 1,6 млн.руб. Запланирован ремонт и благоустройство внутридворовых территорий МКД №1,3,4,5,6,6а,7 по ул. Шахтерская в пос. Грицовский. Кроме того, за счет средств бюджета района запланированы мероприятия по газификации, водоснабжению, благоустройству населенных пунктов Веневского района на сумму 2,5 млн.руб. Планируется обустройство  площадок под снег на  территории Веневского района, дополнительные работы по благоустройству сельских территорий. 
Мероприятия по повышению качества питьевой воды посредством модернизации и реконструкции систем водоснабжения, техобслуживанию и ремонту электро-, газового оборудования, газопроводов осуществляются в рамках муниципальной программы  «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район 02.03.2022 №180. На 2025 год на реализацию программы предусмотрено 20,1 млн.руб., в том числе, за счет средств бюджета области – 9,9 млн.руб., за счет средств бюджета района – 9,1 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 1,1млн.руб. Запланирован ремонт тепловых сетей в пос. Грицовский, ремонт водонапорных башен в д.Анишино, пос.Октябрьский, бурение скважины в пос.Мордвес, приобретение насосов на очистные сооружения в пос.Грицовский и сл.Стрелецкая, техобслуживание и ремонт электро-,газового оборудования   и газопроводов, разработка проектно-сметной  документации объектов ЖКХ Веневского района. 
Решение задач по сохранности сети автомобильных дорог местного значения осуществляется путем проведения реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог, улучшения их транспортно-эксплуатационных качеств, обеспечения безопасности дорожного движения в ходе  проведения работ по содержанию автодорог, улучшения транспортного обслуживания сельского населения за счет реконструкции подъездов к сельским населенным пунктам. 
Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 12.12.2013г.№51/408 утвержден  «Порядок формирования и использования дорожного фонда муниципального образования Веневский район». Дорожный фонд района – это часть средств бюджета МО Веневский район, подлежащая использованию в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автодорог общего пользования, капитального ремонта и ремонта дворовых территорий многоквартирных домов и проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов, приобретения техники, материалов и оборудования, в том числе на приобретение ГСМ и запчастей для техники, предназначенной для обеспечения дорожной безопасности и технического обслуживания и ремонта дорог, регулярной очистки от снега и льда элементов обустройства, в том числе автобусных остановок, павильонов, площадок отдыха, дорожных знаков, ограждений, тротуаров, пешеходных дорожек и других объектов, приведения в нормативное состояние автомобильных дорог местного значения, обеспечивающих подъезды к объектам социального значения, ремонта проездов к жилым и общественным зданиям, учреждениям, предприятиям и другим объектам городской застройки внутри районов, микрорайонов, кварталов, приобретения специального оборудования для осуществления дорожной деятельности по содержанию дорог.  Средства фонда используются в соответствии с бюджетными сметами и муниципальными программами.
В рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в Веневском районе», утвержденной постановлением администрации МО Веневский район 02.03.2022 №178, осуществляется участие  в региональном проекте «Региональная и местная дорожная сеть», входящем в состав национального проекта «Инфраструктура для жизни» на сумму 68,8 млн.руб., в том числе за счет средств  бюджета Тульской области – 55,0 млн.руб., за счет средств бюджета района -13,8 млн.руб. Запланирован ремонт участков автодорог по ул. Советская и ул. Володарского в городе Веневе.
Район участвует в ведомственном проекте «Предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований» на сумму 28,9 млн.руб. (средства бюджета Тульской области).Запланирован ремонт автодороги Хавки -ул. Веневские просторы и ремонт подхода к железнодорожному переездуПК-9.
Также в рамках муниципальной программы «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования в Веневском районе» за счет средств бюджета района запланированы мероприятия по ремонту, капитальному ремонту,  зимнему содержанию автодорог общего пользования населенных пунктов, содержание элементов обустройства автодорог  на сумму  72,9 млн.руб. 
           Реализация единой государственной политики в области гражданской обороны, защиты населения и территорий района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, создание надежной  системы антитеррористической безопасности на территории  Веневского района, создание и обеспечение функционирования информационной  автоматизированной системы сбора и обмена информацией в части профилактики и ликвидаций аварий и ЧС осуществляется в ходе реализации муниципальной программы  «Обеспечение мероприятий гражданской обороны и защиты населения и территорий Веневского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, пожарной безопасности на отдельных объектах муниципальной собственности и безопасности людей на водных объектах», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 22.03.2022г. №246. На реализацию программы в бюджете запланировано 8,9 млн.руб., в т.ч.  за счет средств бюджета района – 8,5 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района – 0,4 млн.руб. (функционирование и развитие МУ «ЕДДС», развитие и техобслуживание  комплексной автоматизированной системы обеспечения безопасности граждан «Безопасный город», содержание городского пляжа).            
Повышение уровня благоустройства города Венева, улучшение внешнего эстетичного вида территории Веневского района осуществляется в ходе реализации муниципальной программы «Благоустройство и содержание территории муниципального образования Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 13.12.2024 №1476. На реализацию программы в бюджете района запланировано на 2025 год 12,2 млн.руб., в том числе, за счет средств бюджета района – 10,8 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района -1,4 млн.руб.(содержание дорожно-уличной сети,, общественных пространств и городских кладбищ).
 
 4. В рамках национальной цели «Экологическое благополучие»

Решение задачи  по ликвидации несанкционированных свалок осуществляется в ходе реализации комплекса процессных мероприятий «Благоустройство города Венева» муниципальной программы муниципального образования город Венев Веневского района «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования город Венев Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования  Веневский район 02.03.2022 №184. На 2025 год на реализацию мероприятий по санитарной уборке города Венева запланировано 1,9 млн.руб. 
[bookmark: _GoBack]В бюджете района на мероприятия по ликвидации мест несанкционированного размещения отходов, обустройство контейнерных площадок на территории Веневского района в рамках комплекса процессных мероприятий «Охрана окружающей среды Веневского района» за счет средств бюджета района предусмотрено 2,5 млн.руб. 

5. В рамках национальной цели «Устойчивая и динамичная экономика»

Постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 15.02.2022 №140 утверждена муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и самозанятых граждан, улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район»». В ходе реализации программы решаются задачи по созданию благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства (предоставление грантов начинающим предпринимателям), повышение социально-экономического эффекта их деятельности, создание и развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства (консультационная, информационная, образовательная поддержка субъектов малого предпринимательства), поддержка СОНКО в муниципальном образовании Веневский район. В 2025 году за счет средств бюджета района на реализацию программы предусмотрено 250,0 тыс.руб. 

6. В рамках национальной цели «Цифровая трансформация государственного и муниципального управления, экономики и социальной сферы »

Решение задач по внедрению цифровых технологий в сферах государственного управления и оказания государственных услуг,  в том числе в интересах населения и субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в рамках комплекса процессных мероприятий «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Веневском районе» муниципальной программы «Повышение общественной безопасности населения и развитие местного самоуправления в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 17.12.2021 №1049. В рамках комплекса процессных мероприятий  запланировано создание условий для управления развитием информационного общества, развитию информационно-коммуникационных технологий в сфере образования, культуры, формирование электронного правительства Веневского района, общесистемные мероприятия, сопровождение программных продуктов, обеспечивающих составление и исполнение консолидированного бюджета МО Веневский район.
  В  бюджете муниципального образования Веневский район в 2025 году на развитие информационного общества  предусмотрены средства в сумме 5,1 млн. руб., в том числе за счет средств районного бюджета – 4,0 млн.руб., за счет средств бюджета МО город Венев Веневского района  – 1,1 млн.руб. 
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