Информация финансового управления по реализации Указов Президента на 01.07.2016 года.

Финансовым управлением администрации муниципального образования Веневский район осуществляется финансирование мероприятий в рамках следующих Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года: № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», № 600 «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно - коммунальных услуг», № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственной власти», № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации», Указа Президента РФ от 7 мая 2008г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».
Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 « О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» определены основные направления и параметры уровня оплаты труда работников бюджетной сферы.
С 01.06.16г., согласно динамике примерных значений соотношения средней заработной платы работников, повышение оплаты труда которых предусмотрено Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 и средней заработной платы (среднемесячного дохода от трудовой деятельности) в Тульской области на 2016 год - 25105,41руб., заработная  плата  педагогических работников учреждений общего  образования  должна быть доведена в 2016 году до 26400,85 руб. Фактическая заработная плата данной категории работников на  1 июля 2016 года составила  29950,21руб. или 113% к плану. Заработная плата работников дошкольного образования должна быть доведена  в 2016 году до средней заработной платы в сфере общего  образования в Тульской области – до  23840,00 руб. Фактическая заработная плата данной категории работников на   1 июля 2016 года составила  25904,59руб. или  108,7% к плану. Заработная плата педагогических работников дополнительного образования детей должна быть доведена в 2016 году до 22968,14 руб. (85,32% от средней зарплаты учителей в Тульской области (от 26920,00руб.). Фактическая заработная плата данной категории работников на  1 июля 2016 года  составила  22208,19 руб. или  97% к плану. Заработная плата работников учреждений культуры в 2016 году должна быть доведена до 17714,40 руб.(70,56% от средней зарплаты  в Тульской области (от 25105,41руб.), фактическая заработная плата работников культуры на 1 июля 2016 года составила 17898,27 руб. или 101% к годовому плану.
Полная  потребность в бюджетных средствах на реализацию Указа 597 на 01.07.2016 года  составила  33,9 млн. руб. В бюджете  муниципального образования Веневский район  предусмотрено средств на реализацию Указа Президента № 597 в сумме 32,3 млн. руб. Объем недостающих средств – 1,6 млн. руб. 
 Указом Президента от 7 мая № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» предусмотрено достижение к 2016 году 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3-х до 7 лет, увеличение к 2020 году числа детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам, в общей численности детей этого возраста до 70-75%, при этом 50% из них должны обучаться за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.
[bookmark: _GoBack]Реализация мероприятий, направленных на обеспечение доступности, повышения качества дошкольного образования, обеспечение деятельности подведомственных учреждений дополнительного образования детей (МОУ «Веневская детская юношеская спортивная школа», МОУ «Веневский детско-юношеский центр»), развитие их материально-технической оснащенности, инфраструктуры  осуществляется  в 2016 году в рамках подпрограмм  «Развитие дошкольного образования» (план – 136390,0 тыс.руб., исполнено на 01.07.2016г.–53969,0 тыс.руб. (40%) и «Развитие дополнительного образования детей» (план – 14813,9 тыс.руб., исполнено – на 01.07.2016г.–7364,8 тыс.руб. (50%) муниципальной программы «Развитие образования Веневского района», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район  от 18.11.2015г. № 1430. 
В рамках   Указа Президента № 600 «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» реализуются мероприятия в рамках муниципальной программы  «Комплексное развитие муниципального образования Веневский район в сфере жилищно-коммунального комплекса», по следующим направлениям: газификация и водоснабжение населенных пунктов, модернизация и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры, обеспечение жильем молодых семей на территории Веневского района.
Мероприятия по газификации и водоснабжению реализуются в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Веневского района Тульской области» - предусмотрено в бюджете муниципального образования Веневский район 8084,2 тыс.руб., в том числе за счет средств районного бюджета – 6500,0 тыс.руб., софинансирование за счет средств бюджета Тульской области – 950,7 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета – 633,5 тыс.руб., исполнено на 01.07.2016г. всего – 2914,8 тыс.руб. (36%), в том числе за счет средств районного бюджета – 1331,1 тыс.руб.   (оплата за экспертизу ПД по объекту «Газификация д.Бяково», оказание услуг по технадзору за качеством строительства объектов «Газификация с. Щучье» и «Газификация сл. Стрелецкая», за реконструкцию водопроводных сетей пос. Оленьковский, согласование проектной документации по объекту «Газификация с. Трухачевка (2 очередь)»,проверка достоверности сметной стоимости, экспертиза ПД по об. «Газификация с. Венев-Монастырь», проверка сметной документации на реконструкцию водопроводных сетей пос. Мордвес и пос. Грицовский Веневского района, замена насоса на КНС №1 в пос. Грицовский. Исполнено за счет средств бюджета Тульской области – 950,4 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета – 633,3 тыс.руб. (газификация   сл. Стрелецкая).
Подпрограмма «Модернизация и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры» - предусмотрено в бюджете  муниципального образования Веневский район на 01.07.2016г. - 21758,8 тыс. руб., исполнено на 01.07.2016г. – 3912,5тыс.руб. (18% от плана)-организация водоснабжения в поселениях района (АМО Грицовское, АМО Центральное, АМО Мордвесское),замена регулятора давления на распределительном пункте (д.Кукуй), техобслуживание газового оборудования, находящегося в собственности МО Веневский район. Запланирована модернизация котлового оборудования котельной «Южная» Веневского района.
Подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей на территории Веневского района» - предусмотрено в бюджете муниципального образования Веневский район 744,3 тыс.руб., в том числе за счет средств районного бюджета – 215,2 тыс.руб., софинансирование за счет средств бюджета Тульской области – 381,3 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета  - 147,8 тыс.руб.В соответствии с законодательством Российской Федерации на 01.09.2015г. 16 молодых семей в Веневском районе признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий. В 2016 году запланировано улучшение жилищных условий 7-ми семей.
В рамках Указа Президента № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственной власти» реализуется подпрограмма «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства в Веневском районе» муниципальной программы «Повышение общественной безопасности населения и развитие местного самоуправления в муниципальном образовании Веневский район».  В  бюджете муниципального образования Веневский район на реализацию мероприятий данной подпрограммы  предусмотрены средства в сумме 1963,8 тыс. руб., исполнено  на 01.07.2016г.  – 240,5 тыс.руб. (12% от плана)- услуги связи МУК «ВКМ», МУК «МКДЦ», МУК «МЦБС», оказание услуг по разработке нового сайта МУК «МЦБС», информационное обслуживание СПС Консультант Плюс, техобследование и ремонт офисных машин, изготовление сертификата ключа ЭП для  администрации МО Веневский район.
В целях реализации Указа Президента от 7 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район от 29 октября 2012 года № 34/274 утверждено Положение о предоставлении средств материнского (семейного) капитала в муниципальном образовании Веневский район. Данное Положение разработано в целях предоставления дополнительной меры поддержки семей, имеющих второго или последующих детей до достижения детьми возраста трех лет. Материнский  капитал  установлен   в размере   11077,5 руб. на второго ребенка, 16616,25 руб. на третьего и последующего детей.
Реализация мероприятий по улучшению демографической политики  в 2016 году осуществляется в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район», утвержденной постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 23.11.2015г. №1447. В бюджете муниципального образования Веневский район на 2016 год  на улучшение демографической политики предусмотрены денежные средства в сумме 1840,0 тыс. руб. По данным отчетов ГУ ТО «Управление соцзащиты населения   Веневского района», на 01.07.2016г.  материнский капитал  выплачен  в сумме 697,3 тыс.руб. (38% от плана).
          Указом Президента от 7 мая 2008г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» предусмотрено обеспечение жильем нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, имеющих право на соответствующую социальную поддержку согласно федеральных законов от 12.01.1995г. №5-ФЗ «О ветеранах» и от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации». На реализацию данного Указа  в рамках подпрограммы «Развитие мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» государственной программы «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» предусмотрено выделение бюджету муниципального образования Веневский район субсидии за счет средств федерального бюджета в сумме 3020,9 тыс.руб. На 01.07.2016г. субсидия двум вдовам умерших ветеранов Великой отечественной войны  1941-1945г.г. и инвалиду выделена в полном объеме.

