Сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району на территории Веневского района продолжается проведение профилактической работы, направленной на недопущение пожаров и гибели на них людей в жилом секторе района. 
 В ходе данной работы особое внимание уделяется многодетным семьям, а также многодетным малообеспеченным семьям и семьям, находящимся в социально опасном положении. С данными семьями проводятся профилактические и разъяснительные беседы по соблюдению требований пожарной безопасности в быту, с вручением им наглядной агитации на противопожарную тематику. За истекшую неделю сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району была проведена пожарно-профилактическая работа в 5 населенных пунктах Веневского района. В ходе данных мероприятий было проведено более 322 подворовых обходов. Проинструктировано более 362 человека и распространено более 338 памяток о мерах пожарной безопасности. Также был проведен схож с населением, на котором были разобраны вопросы, связанные с соблюдением требований пожарной безопасности. 
Также на территории района продолжается проведение профилактической работы в дошкольных образовательных учреждениях. В ходе данной работы с детьми проводятся беседы по правилам пожарной безопасности с вручением им памяток о мерах пожарной безопасности. 
Граждане будьте бдительны и соблюдайте правила пожарной безопасности!
В случае обнаружения пожара или признаков горения незамедлительно сообщайте в пожарную охрану по телефонам: 01, 8(48745)2-11-01, мобильные телефоны: 101, 112  
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