

С целью недопущения пожаров сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району на территории района проводится профилактическая работа, направленная на предупреждение пожаров, гибели и травмирования на них людей.  В ходе данной работы особое внимание уделяется многодетным семьям, а также многодетным малообеспеченным семьям и семьям, находящимся в социально опасном положении. В ходе проведения данной работы граждан знакомят с основными мерами пожарной безопасности, а также порядком действий в случае возникновения пожара. 
Уважаемые жители и гости района будьте бдительны и соблюдайте правила пожарной безопасности!
В случае обнаружения пожара или признаков горения незамедлительно сообщайте в пожарную охрану по телефонам: 01, 8(48745)2-11-01, мобильные телефоны: 101, 112.  
Кроме того, отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району напоминает, что Главное управление МЧС   России по Тульской области оказывает государственные услуги в электронном виде. С перечнем государственных услуг и правилами их оказания можно ознакомится в отделе надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району по адресу: Тульская область, г. Венев, ул. Стрешнева,            д. 2 д,  или в Главном управлении МЧС России по Тульской области по адресу: г. Тула, ул. Демонстрации, д. 21.
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