С целью предупреждения пожаров в летний период сотрудниками отдела НД и ПР по Веневскому району продолжается проведение разъяснительной работы среди населения Веневского района по соблюдению требований пожарной безопасности, которые необходимо соблюдать в сухую и жаркую погоду с вручением наглядной агитации.  
Уважаемые жители и гости Веневского района случае обнаружения пожара или признаков горения незамедлительно сообщайте в пожарную охрану по телефонам: 01, 8(48745)2-11-01, мобильные телефоны: 101, 112.  
Кроме того, отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району напоминает, что Главное управление МЧС   России по Тульской области оказывает государственные услуги в электронном виде. С перечнем государственных услуг и правилами их оказания можно ознакомится в отделе надзорной деятельности и профилактической работы по Веневскому району по адресу: Тульская область, г. Венев, ул. Стрешнева,           д. 2 д,  или в Главном управлении МЧС России по Тульской области по адресу: г. Тула, ул. Демонстрации, д. 21.
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