О результатах работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования Веневский район и урегулированию конфликта интересов от 24.08.2016

24.08.2016 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования Веневский район и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 
На заседании Комиссии были рассмотрены материалы 4 проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По итогам заседания Комиссией приняты следующие решения:
- установить, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные главным специалистом отдела ЗАГС администрации муниципального образования Веневский район в отношении себя являются недостоверными и неполными. Рекомендовать представителю нанимателя применить к нему взыскание в виде замечания;
- установить, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные главным специалистом отдела по правовой работе администрации муниципального образования Веневский район в отношении себя являются недостоверными и неполными. Рекомендовать представителю нанимателя применить к нему взыскание в виде замечания;
- установить, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные консультантом отдела земельных отношений комитета по земельным, имущественным отношениям, ГО, ЧС и мобилизационной подготовке администрации муниципального образования Веневский район в отношении себя являются недостоверными и неполными. Рекомендовать представителю нанимателя применить к нему взыскание в виде замечания;
[bookmark: _GoBack]- установить, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные начальником отдела по правовой работе администрации муниципального образования Веневский район в отношении себя и супруги являются недостоверными и неполными. Рекомендовать представителю нанимателя применить к нему взыскание в виде замечания.
