О результатах работы Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования Веневский район и урегулированию конфликта интересов от 22.02.2018

[bookmark: _GoBack]22.02.2018 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования Веневский район и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 
На заседании Комиссии были рассмотрены материалы 1 проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

По итогам заседания Комиссией установлен факт представления недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера начальником финансового управления администрации муниципального образования Веневский район. Рекомендовать представителю нанимателя вынести предостережение о недопустимости действий, создающих условия для нарушения требований  законодательства о противодействии коррупции.
