Порядок предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства
Порядок предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства регулируется ст. 39 Градостроительного кодекса РФ.
В соответствии со ст. 39 Градостроительного кодекса РФ, вопрос о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования подлежит обсуждению на публичных слушаниях.
Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства осуществляется в соответствии с административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства», утвержденным постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 14.03.2016 № 207.
Итоги (рекомендации) публичных слушаний размещаются на официальном сайте муниципального образования Веневский район (http://www.venev.tularegion.ru).

