
Итоги социально–экономического развития 
муниципального образования Веневский район 
за  январь-июнь 2020 года
      Анализ работы хозяйственного комплекса района по итогам  января-июня 2020 года показывает следующие результаты: 
В экономике района структурных изменений не произошло. По–прежнему главную роль в экономическом потенциале муниципального образования играет промышленность.    
Оборот организаций (по кругу крупных и средних) по итогам анализируемого периода текущего года составил 3504,8 млн. рублей или 116,1% к  прошлому году.       
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами за январь-июнь 2020 года (по кругу крупных и средних предприятий) по хозяйственным видам экономической деятельности – 1841,2 млн. рублей, темп роста к прошлому году составил – 119,0%. Основная доля отгрузки приходится на промышленные производства и составляет 81,9%.
Основные профильные продукты: изделия из целлюлозы, бумаги и картона, синтетические алмазы, пески природные, гравий, художественный паркет, продукция стройиндустрии, зерно, картофель, молоко, мясо, хлебобулочные изделия. 
Промышленное производство 
Объем отгрузки товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по предприятиям промышленного сектора по итогам 1 полугодия  2020 года имеет положительную динамику относительно 2019 года и составил 1 507,5 млн. рублей, увеличившись  на 17,3%. Индекс промышленного производства составил 114,7%.
Основная доля всей отгрузки по промышленным крупным и средним предприятиям приходится на обрабатывающие производства – 79,8%. Темп увеличения объемов отгруженной продукции по данной отрасли относительно 2019 года составил 124,2%.
Развитие агропромышленного комплекса
К 1 июля 2020 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех сельхозпроизводителей составило 4175 голов, что на 6,6% больше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года. Поголовье коров увеличилось на 3,2% и составило 1977 голов.
Свиней насчитывается 331 голов или 72,6% к прошлому году (снижение  связано с ликвидацией поголовья свиней в ООО «Родниковое Поле»), овец и коз – 3788 голов или 89,0% к 2019 году, птицы – 18028 головы или 98,9% к прошлому году.
По итогам полугодия 2020 года основными держателями крупного рогатого скота  являются сельскохозяйственные организации. На 1 июля 2020 года на их долю приходится 57,8% крупного рогатого скота.
В сельскохозяйственных организациях к началу июля 2020 года по сравнению с соответствующей датой прошлого года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 6,6%, коров увеличилось на 3,2%, свиней уменьшилось на 27,4%, овец уменьшилось на 11,0%.
По итогам полугодия 2020 года в хозяйствах всех категорий по сравнению с 2019 годом производство скота и птицы на убой (в живом весе) уменьшилось на 26,2% и составило 282,9 тонн (снижение производства произошло, в основном, в категории сельскохозяйственных организаций и вызвано низкой рентабельностью производства скота и птицы на убой по сравнению с производством молока), молока снизилось на 4,9% и составило 3944 тонны, яиц уменьшилось на 3,0% - 1477 тыс. штук.
На долю хозяйств населения и крестьянских (фермерских) хозяйств на 1 июля 2020 года приходилось 86,3% производства скота и птицы на убой (в живом весе), 43,4% молока и 100% яиц. В аналогичном периоде  2019 года - 69,5%, 47,1% и 100,0% соответственно.
В сельскохозяйственных организациях в 1 полугодии 2020 года по сравнению с 2019 годом производство скота и птицы на убой (в живом весе) уменьшилось на 66,9% (в 2019 г. по сравнению с 2018 г. увеличилось на 2,3%), молока – увеличилось на  1,8 % (на 1,6%). 
В крупных и средних сельскохозяйственных организациях  надои молока на одну корову увеличились на 8,6% и составили 2165 кг.
Строительство 
За  1 полугодие 2020 года введено в эксплуатацию 52 объекта индивидуального жилищного строительства общей площадью 9312 квадратных метра, что на 51,5% меньше уровня 2019 года. Снижение связано с обострением эпидемиологической обстановки в период с апреля по июнь текущего года.
    Потребительский рынок
Оборот розничной торговли организаций за 1 полугодие 2020 года составил 1785,4 млн. рублей, что в фактических ценах на 5,5% больше прошлого года, в сопоставимых ценах –  на 3,0% больше. В Веневском районе сконцентрировано около 1,2% оборота розничной торговли Тульской области. Оборот розничной торговли на душу населения  составил 57,2 тыс. рублей. 
За 1 полугодие 2020 года объем платных услуг населению по кругу крупных и средних организаций района составил 240,9 млн. рублей, темп роста к прошлому году 105,4%. 
Объем платных услуг на душу населения за январь-июнь 2020 года составил 7,7 тыс. рублей.
В структуре платных услуг населению преобладали коммунальные услуги 79,8%.
   Инвестиции 
   Инвестиции в основной капитал по кругу крупных и средних предприятий и организаций района за 1 полугодие 2020 года  составили 136,5 млн. рублей, по источникам финансирования из которых - 82,9% собственные средства предприятий.
На приобретение машин, оборудования, транспортных средств израсходовано 46,9 млн. рублей, что составляет 34,4% в общем объеме инвестиций.   
К аналогичному периоду прошлого года темп   снижения объема инвестиций в основной капитал по кругу крупных и средних организаций района составляет 46,8%, что связано со снижением инвестиционной активности предприятий в период обострения эпидемиологической обстановки.
 Инвестиции в основной капитал рассчитанные в сопоставимой оценке в сопоставимых ценах к аналогичному периоду прошлого года  составляют 53,2%.
Финансовые результаты деятельности крупных и средних организаций 
По итогам  1 полугодия 2020 года крупными и средними предприятиями Веневского района получен отрицательный финансовый результат в размере 58 235,0 тыс.рублей (за соответствующий период прошлого года убыток составлял 143 970,0  тыс.рублей). 3 предприятия получили прибыль в сумме 6 053,0 тыс.рублей, 8 предприятий имело убыток в размере 64 288,0 тыс. рублей.
Удельный вес прибыльных и убыточных предприятий в общем числе крупных и средних предприятий района составил  27,3% и 72,7% соответственно.
Кредиторская задолженность  крупных и средних предприятий на  1 июля  2020 года  составила 1 047,6 млн. руб., из нее просроченная – 180,1 млн. рублей или 17,2%. Темп снижения всей задолженности  к 1 числу предыдущего месяца составил 95,8%, темпы роста просроченной задолженности — 100,6%. 
Дебиторская задолженность  на 1 июля 2020 года составила 430,4 млн.рублей, из нее просроченная – 114,4 млн.рублей или  26,6%. Темп роста всей задолженности  к 1 числу предыдущего месяца составил 100,1%, а темп снижения просроченной — 88,3%. 
Кредиторская задолженность превысила  дебиторскую задолженность   на 617,2 млн. рублей, это 84,5% к прошлому году.
Малый бизнес  
По состоянию на 1 июля 2020 года в муниципальном образовании Веневкий район насчитывалось 1072 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 858 индивидуальных предпринимателя, что на 0,5% больше аналогичного уровня 2019 г. (2019 год - 1067 организаций).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей за январь-июнь 2020 года составило 34,4 единиц, что на 0,6% больше аналогичного уровня 2019 года (2019 год-34,2%).
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район от субъектов малого и среднего предпринимательства за 1 полугодие 2020 года составил 21455,60 тыс. руб., что на 1,8 % больше аналогичного уровня 2019 года (2019 год – 21077,3 тыс. руб.).
В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе проводилась работа по реализации следующих мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район» до 2022 года:
- финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в виде займов, выдаваемых Веневским фондом поддержки - 270,0 тыс. руб.;
- сформирован перечень муниципального имущества в объеме  двадцати двух объектов и  трех земельных участков для передачи в аренду субъектам малого бизнеса; 
- оказаны следующие виды  поддержки предпринимателям: консультационная, информационная и образовательная.
Жилищно-коммунальное хозяйство
 Анализ работы организаций, оказывающих услуги в сфере жилищно-коммунального хозяйства в условиях реформы
Доходы организаций, оказывающих  жилищно-коммунальные услуги, за  1 полугодие 2020 года по району составили 40,8 млн. руб., в том числе по основному виду деятельности – 40,1 млн. руб., доходы, полученные от оказания коммунальных услуг составили 16,4 млн. руб., или 40,2% в общем доходе.
Расходы организаций, оказывающих жилищно-коммунальные услуги, сложились в сумме 36,5 млн. руб., по основному виду деятельности – 35,3 млн. руб.  
Фактический уровень   платежей   населения  по плате за жилое помещение составил 92,7%, капитальный ремонт -  93,5%, коммунальные услуги — 81,6%.  
По состоянию на 01.07.2020г. общая дебиторская задолженность предприятий ЖКХ составила 4,8 млн. руб., в том числе задолженность граждан по оплате услуг – 3,0 млн. руб. или 62,5%.
Кредиторская задолженность предприятий сферы ЖКХ составила 3,7 млн. руб., в том числе ресурсоснабжающим организациям за поставленные коммунальные ресурсы 3,2 млн. руб. или 86,5%.
Анализ работы ресурсоснабжающих организаций в условиях реформы
Доходы ресурсоснабжающих  организаций, за  1 полугодие 2020 года по району составили — 491,6 млн. руб., в том числе по основному виду деятельности – 491,3 млн. руб., из них полученные от населения – 196,2 млн. руб. (39,9%).
Расходы ресурсоснабжающих организаций,  за 1 полугодие 2020 года  cложились в сумме  - 158,6 млн. руб.
По состоянию на 01.07.2020г. общая дебиторская задолженность ресурсоснабжающих организаций составила 340,9 млн. руб., в том числе задолженность граждан, имеющих прямые договоры с ресурсниками, по оплате коммунальных услуг – 115,8 млн. руб. или 34,0%.
Кредиторская задолженность составила  134,5 млн. руб., в том числе за поставку топливно-энергетических ресурсов и холодной воды — 97,6 млн. руб. или 72,6%. 
Фактический уровень   платежей   граждан, имеющих прямые договора с ресурсоснабжающими организациями  составляет 87,8%.  
 Рынок труда 
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная за январь-июнь 2020 года работникам крупных и средних организаций составила 33 654,4 рублей, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 13,1%. За июнь 2020 года среднемесячная заработная плата составила 37 600,7 рублей, что на 16,7% выше, чем в июне прошлого года. 

В  первом полугодии 2020 года в Центр занятости населения г. Венев ГУ ТО «ЦЗН ТО» в поиске работы обратилось 654 человека.

На 1 января 2020 года службой занятости в качестве безработных было зарегистрировано 143 человека, признано безработными в январе-июне 2020 года 494 человека. Число безработных граждан, официально зарегистрированных службой занятости на 1 июля 2020 года – 441 человека.

Уровень регистрируемой безработицы в районе по сравнению с аналогичным периодом прошлого года значительно повысился и составляет на 01.07.2020г. 2,7% от экономически активного населения (16339 чел.), на 01.07.19г. составлял 1,0%.   
Средняя продолжительность безработицы составляет 2,73 месяца. 

Потребность в работниках, для замещения свободных рабочих мест на 01.07.2020 года составила 252 вакантные должности, в том числе по рабочим профессиям – 159 вакансий, все вакансии с оплатой труда выше прожиточного минимума. На квотируемые рабочие места для трудоустройства инвалидов – 16 вакансий.

Наиболее острую потребность  в специалистах и подборе работников испытывают предприятия обрабатывающих производств, здравоохранения и сельского хозяйства. Главными причинами неудовлетворения спроса  предприятий являются отсутствие на рынке труда свободной рабочей силы определенных профессий, несоответствие квалификации и профиля образования безработных граждан  требованиям работодателей, невысокая заработная плата,  несоответствие места проживания граждан и места нахождения предприятий.

Коэффициент напряженности на рынке труда составляет 2,08 незанятых на 1 вакансию.

За январь-июнь 2020 года трудоустроено 136 человек или 20,8% от числа обратившихся граждан. Открыли собственное дело и получили финансовую помощь 1 безработный гражданин.

Из числа безработных в первом полугодии 2020 года направлено на профессиональное обучение 33 человека, в том числе 1 пенсионер. Обучение проводилось по профессиям, востребованным на рынке труда: водитель кат «С», водитель погрузчика, электрогазосварщик,  машинист экскаватора, охранник, парикмахер, маникюр, оператор ЭВМ, машинист крана.
 Демография 
По состоянию на 1 января 2020 года численность населения Веневского района составила 31 105 человек, темп снижения к 1 января 2019 года (численность составляла 31 293 человек) – 99,4%.
Демографическая ситуация в районе в январе-июне 2020 года характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения.
За январь-июнь 2020 года число умерших составило 280 человек, что выше прошлого года на 3,3 %.
Число новорожденных – 81 человек, темп снижения к прошлому году  составил 68,6%. Естественная убыль населения увеличилась на  46 человек или на 30,1% и составила 199 человек.
Миграционный прирост населения за январь-июнь 2020 года составил 63 человек (городская местность — 12, сельская — 53) (за январь — июнь 2019 - 150 человек). 
В январе - июне 2020 года зарегистрировала брак 51 пара, что на 7 пар меньше, чем в январе-июне 2019 года. И разводов стало меньше на 7 случаев (в 2020 г. – 39, в 2019 г. - 46).
Бюджет муниципального образования 
 
За январь - июнь 2020 года доходы бюджета муниципального образования 
Веневский район исполнены в сумме 453,6 млн. рублей, что составляет 
41,8% к годовым плановым назначениям и 119,8% к соответствующему периоду прошлого года.
На душу населения доходы бюджета составили  14,6 тыс.  рублей.
Расходы бюджета Веневского района за отчетный период текущего года исполнены в сумме 454,2 млн. рублей, что составляет 40,4% к годовому плану и 123,3% к соответствующему периоду прошлого года.


