
Итоги социально–экономического развития 
муниципального образования Веневский район 
за I полугодие 2023 года
Анализ работы хозяйственного комплекса района по итогам I полугодие 2023 года показывает следующие результаты: 
В экономике района структурных изменений не произошло. По–прежнему главную роль в экономическом потенциале муниципального образования играет промышленность.    
Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами за I полугодие 2023 года по хозяйственным видам экономической деятельности – 4020,3 млн. рублей, темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил – 137,3%. Основная доля отгрузки приходится на промышленные производства и составляет 89,6%.
Основные профильные продукты: изделия из целлюлозы, бумаги и картона, синтетические алмазы, пески природные, щебень, художественный паркет, продукция стройиндустрии, зерно, картофель, молоко, мясо, хлебобулочные изделия. 
Промышленное производство 
Объем отгрузки товаров собственного производства, выполнения работ и услуг собственными силами по предприятиям промышленного сектора по итогам I полугодия 2023 года имеет положительную динамику относительно соответствующего периода прошлого года и составил 3601,5 млн. рублей, увеличившись  на 40,6%.
Развитие агропромышленного комплекса
На 1 июля 2023 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах  всех сельхозпроизводителей составило 3965 голов (на 0,9% меньше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), из него коров – 1872 голов (на 7,1% меньше), свиней насчитывается 166 голов (на 75,9% меньше), овец и коз – 3729 голов (на 35,1% больше). 
В структуре поголовья скота на хозяйства населения и фермеров приходится 100% свиней, 89,2% овец и коз, 52,1% крупного рогатого скота.
За I полугодие 2023 года основными держателями крупного рогатого скота остаются сельскохозяйственные организации. На 1 июля 2023 года на их долю приходится 47,9% (в 2021 году – 50,6%).
В сельскохозяйственных организациях к 1 июля 2023 года по сравнению с соответствующей датой прошлого года поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 6,1%, поголовье коров увеличилось на 1,5%, овец - уменьшилось на 1,9%.
За I полугодие 2023 года в хозяйствах всех категорий по сравнению с прошлым годом увеличилось производство скота и птицы на убой (в живом весе) на 24,8%. Производство молока уменьшилось на 2,6%, яиц уменьшилось – на 0,7%.

На долю хозяйств населения и крестьянских (фермерских) хозяйств за I полугодие 2023 года приходится 71,4% производства скота и птицы на убой (в живом весе), 49,4% молока и 100% яиц (в 2022 году соответственно 84,7%, 50,5%, 100%). 
    Потребительский рынок
По состоянию на 01.07.2023 года обеспеченность населения площадью (количеством) стационарных торговых объектов составляет 192 штуки на 10 тыс. человек при нормативе минимальной обеспеченности для муниципального образования — 137 штук на 10 тыс. человек,  а обеспеченность населения площадью нестационарных торговых объектов составляет 80 штук на 10 тыс. человек при нормативе минимальной обеспеченности для муниципального образования 51 штука на 10 тыс. человек.
На территории района функционируют три ярмарки: 2 ярмарки «выходного дня» в городе Венев около ТЦ «Веневский» и в поселке Мордвес, а также сельскохозяйственная ярмарка около ТЦ Ирида.
Оборот розничной торговли организаций за I полугодие 2023 года составил 2010133.8 тыс. рублей, что в фактических ценах — 108,6 % аналогичного уровня прошлого года, в сопоставимых ценах – 103.8%. 
Оборот розничной торговли на душу населения за I полугодие 2023 года составил 58,9 тыс. рублей.
  Инвестиции 
Инвестиции в основной капитал по кругу крупных и средних предприятий и организаций района за I полугодие 2023 года  составили 147652,0 тыс. рублей, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 33,9%.  На приобретение зданий и сооружений израсходовано 87778 тыс. руб; на приобретение машин, оборудования израсходовано 47317,0 тыс. рублей.
По источникам финансирования, собственные средства предприятий составляют 22,3 % в общем объеме инвестиций.
Малый бизнес  
По состоянию на 1 июля 2023 года в муниципальном образовании Веневский район насчитывалось 875 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 675 индивидуальных предпринимателя, что составляет 99,1% к уровню 2022 года  (2022 год - 883 организаций).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей за 1 полугодие 2023 год составило  25,6 единиц.
Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера оптовой и розничной торговли в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом и среднем бизнесе. Удельный вес предприятий оптовой и розничной торговли в общем количестве малых и средних предприятий района составляет 30%, сельскохозяйственных предприятий – 20% и обрабатывающих производств в пределах 10-12%.
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район от субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам  I полугодия 2023 года составил 30352 тыс. руб., 106,1% к уровню 2022 года (2022 год – 28599 тыс. руб.).
В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и самозанятых граждан, улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район»  на 2022-2026 гг, в которой предусмотрены следующие виды поддержки:
- финансовая поддержка начинающих субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, социальных предпринимателей  в муниципальном образовании Веневский район – 180 тыс. руб.;
- оказание консультационной, информационной и образовательной поддержки предпринимателям;
По итогам 1 полугодия 2023 года получателями информационной  поддержки стали 67 предпринимателей.
Рынок труда 
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная за I полугодие 2023 года работникам крупных и средних организаций составила     46 779,6 рубль, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 21,2%. 
В  период январь – июнь 2023 года в Центр занятости населения г. Венева в поиске работы обратилось  201 человек, в том числе 111 женщины (55,2%).
Признано безработными в  данный период 2023 года  97 человек, снято с учета 225 человек. Число безработных граждан, официально зарегистрированных службой занятости на 1 июля 2023 года –  63 человека.
Из них:
мужчины – 23 человека или 36,5%;
женщины – 40 человек, или 63,5%;
молодежь в возрасте 16 – 29 лет – 10 человек, или 15,8%;
инвалиды – 2 человека или 3%;
граждане предпенсионного возраста – 11 человек или 17,5%.
Средняя продолжительность безработицы составляет 3,12 месяца. 
По сведению 55 работодателей района потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест на 1 июля 2023 года составила 551 вакансия, в том числе по рабочим профессиям – 464, с оплатой выше прожиточного минимума все вакансии, в том числе на квотируемые рабочие места для трудоустройства инвалидов – 12.
За январь - июнь 2023 года трудоустроено  141 человек из числа обратившихся или 70%, из них по направлению службы занятости 77 человек или 54,6%.
В январе – июне 2023 года направлено на профессиональное обучение 18 человек, из них: безработные граждане - 18 чел. Завершили профобучение 12 человека. 
В общественных работах в I полугодии 2023 года приняли участие 3 человека. Средний период участия в общественных работах 1 месяц.
 Демография 
По состоянию на 1 января 2023 года численность населения Веневского района составила 34 066 человека, темп роста (снижения) к 1 января 2022 года (численность составляла 34 202 человек) – 99,6%.
Демографическая ситуация в районе в январе - декабре 2022 года характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения.
За 2022 год число умерших превысило число родившихся в 3.2 раза. За текущий период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число родившихся увеличилось на 2 человека или на 1,4%, число умерших уменьшилось на 182 человека или на 28,7%. Естественная убыль составила 308 человек. 
За 12 месяцев 2022 года миграционная прибыль составила 171 человек, что меньше по сравнению с соответствующим периодом 2021 года на 56 человек. 
Бюджет муниципального образования 
 
За январь – июнь  2023 года  доходы консолидированного бюджета Веневского   района исполнены в сумме  716,0  млн. рублей, что составляет 43,5 % к годовым  плановым назначениям и 131,9 % к соответствующему периоду прошлого года,  в том числе собственные доходы исполнены в сумме 212,9  млн. рублей, что  составляет  44,7% к  годовому плану  и  100,8% к соответствующему периоду прошлого года. 
Расходы консолидированного бюджета Веневского района за отчетный период  текущего года исполнены в сумме  740,4 млн. рублей, что составляет 43,1% к годовому плану и 134,3% к соответствующему периоду. 
Доля собственных доходов в общей сумме расходов составила  28,8%.



