
Итоги социально–экономического развития 
муниципального образования Веневский район 
9 месяцев 2023 года
Анализ работы хозяйственного комплекса района по итогам 9 месяцев 2023 года показывает следующие результаты.
В экономике района структурных изменений не произошло. По–прежнему главную роль в экономическом потенциале муниципального образования играет промышленность.    
В Веневском районе функционируют 10 крупных и средних промышленных предприятий. В промышленном секторе занято около 16% от общего количества экономически активного населения района. 
Наиболее крупные и значимые предприятия района – 
ООО «Фан Фан Бейкери», филиал ООО «ЭССИТИ», ООО «Дон», ОАО «ВЕАЛ», ОАО «Венфа»,  ООО «Янтарная прядь»  и другие.
Основные профильные продукты: изделия из целлюлозы, бумаги и картона, синтетические алмазы, пески природные, щебень, художественный паркет, продукция строительной индустрии, зерно, картофель, молоко, мясо, хлебобулочные изделия. 
Промышленное производство 
Объем отгрузки товаров собственного производства, выполнения работ и услуг собственными силами по предприятиям промышленного сектора по итогам 9 месяцев 2023 года имеет положительную динамику относительно соответствующего периода прошлого года и составил 5,9 млрд. рублей, увеличившись  на 73,9%. 
Развитие агропромышленного комплекса
В  агропромышленном комплексе Веневского района в сфере сельского хозяйства  работают 95 организации всех форм собственности, 82 предприятия занимаются растениеводством, 13 предприятий животноводством.
Растениеводство
Всего в границах  Веневского район находится 90,3 тыс.га пашни, из них 63,6 тыс.га находятся в обработке ( 70,0%). 
За последние годы  агропромышленный комплекс района  показал хорошую динамику. С 2019 года по 2023 год освоено и введено в севооборот 12,1 тыс. га пашни.
В 2023 году растениеводство Веневского района представлено производством зерновых, технических, кормовых культур, а также производством картофеля и овощей.
Посевы  зерновых и зернобобовых культур   составили  32,6 тыс.га  или  67% всех засеянных площадей. Технических культур посеяно 4,9 тыс.га, в том числе  посевы под яровым и озимым рапсом составили  2,5 тыс. га , посевы сои -
2,1 тыс.га, посевы льна-долгунца  с целью получения элитных семян -167 га и  108 га - посевы конопли.
 В 2023 году было посажено картофеля 3,7 тыс.га, овощей - 351га.
Кормовыми культурами было занято 7,3  тыс.га.
Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур  в текущем году  составил   129,1 тыс.тонн, что меньше чем в 2022 году  на 2 % (131,6 тыс.тонн).
Средняя урожайность зерновых культур по району составила 40 ц/га.
Валовой сбор  маслосемян рапса  - 5,6 тыс.тонн,  это меньше, чем в прошлом году на 29 %, валовой сбор сои -5,1тыс. тонн, семян льна собрано 83 тонны.
Картофеля собрано 101,6 тыс. тонн, это больше результата прошлого года на 35,7%. Средняя урожайность 275,8 ц/га - это второй результат по области.
Овощных культур собрано  – 9,6 тыс.тонн, это меньше прошлого года на 1,2%.
Заготовлено  сена – 6,5 тыс. тонн, сенажа —13 тыс.тонн.
 Животноводство
На 1 октября 2023 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах  всех сельхозпроизводителей составило 3821 голов (на 1,7% меньше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), из него коров – 1862 голов (на 7,7% меньше), свиней насчитывается 166 голов (на 75,9% меньше), овец и коз – 3701 голов (на 34,8% больше). 
В структуре поголовья скота на хозяйства населения и фермеров приходится 100% свиней, 89,1% овец и коз, 53,9% крупного рогатого скота.
За 9 месяцев 2023 года основными держателями крупного рогатого скота остаются сельскохозяйственные организации. На 1 октября 2023 года на их долю приходится 46,1% (в 2022 году – 49,3%).
В сельскохозяйственных организациях к 1 октября 2023 года по сравнению с соответствующей датой прошлого года поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 8,2%, поголовье коров осталось на уровне аналогичного периода прошлого года, овец - уменьшилось на 3,9%.
За 9 месяцев 2023 года в хозяйствах всех категорий по сравнению с прошлым годом увеличилось производство скота и птицы на убой (в живом весе) на 37,3% и составило 139,6 тонн. 
Производство молока уменьшилось на 1,9% и составило 2991,1 тонн, яиц уменьшилось – на 0,6% и составило 1677 тысяч штук.

На долю хозяйств населения и крестьянских (фермерских) хозяйств за 9 месяцев 2023 года приходится 66,2% производства скота и птицы на убой (в живом весе), 49,8% молока и 100% яиц (в 2022 году соответственно 72,1%, 49,8%, 100%). 
Лидирующее место по производству продукции животноводства занимает ЗАО «Салют», также в лидерах ООО «Родниковое Поле» - молочная ферма с роботизацией процессов кормления и доения. 
    Потребительский рынок
По состоянию на 01.10.2023 года обеспеченность населения площадью (количеством) стационарных торговых объектов составляет 192 шт. на 10 тыс. человек при нормативе минимальной обеспеченности для муниципального образования — 137 штук на 10 тыс. человек,  а обеспеченность населения площадью нестационарных торговых объектов составляет 80 штук на 10 тыс. человек при нормативе минимальной обеспеченности для муниципального образования 51 штука на 10 тыс. человек.
На территории района функционируют три ярмарки: 2 ярмарки «выходного дня» в городе Венев около ТЦ «Веневский» и в поселке Мордвес, а также сельскохозяйственная ярмарка около ТЦ Ирида.
Оборот розничной торговли организаций за 9 месяцев 2023 года составил 3335522,6 тыс. рублей, что в фактических ценах — 110,6 % аналогичного уровня прошлого года.
Оборот розничной торговли на душу населения за 9 месяцев 2023 года составил 97,91 тыс. рублей.
  Инвестиции 
В инвестиционной деятельности крупных и средних предприятий района сохраняется  тенденция к снижению инвестиционной активности. 
Инвестиции в основной капитал по кругу крупных и средних предприятий и организаций района за  9 месяцев 2023 года  составили 290,4 млн. рублей, что составляет к соответствующему периоду прошлого года 60,8%.  
На приобретение зданий и сооружений израсходовано 200,9 млн. руб; на приобретение машин, оборудования израсходовано 73,8 млн. рублей.
По источникам финансирования, собственные средства предприятий составляют 15,3 % в общем объеме инвестиций , привлеченные средства 84,7 % , из них бюджетные средства 74,1% , в т.ч. федеральный — 45,1, бюджет субъекта 11,0%, местный бюджет — 17,8 %, прочие 10,7%
Продолжается реализация инвестиционных проектов   предприятиями нашего района.
Крупнейший проект пищевой промышленности — завод по производству замороженного хлеба ООО «Фан Фан Бейкери». Завод был основан в 2017 году, в настоящее время две технологические линии позволяют производить более 30 видов замороженных полуфабрикатов производительность 100 тонн в сутки, численность сотрудников предприятия превышает 250 человек. 
В рамках реализации инвестиционного проекта компанией «Фан Фан Бейкери» начато строительство нового цеха для установки 3 и 4 линии по выпуску замороженных хлебобулочных изделий. Окончание строительства запланировано на вторую половину 2024 года. Увеличение производительности до 200 тонн в сутки.
В настоящее время идет проектирование третьего цеха для установки 5 линии по производству мучных изделий из слоеного теста. Начало строительства запланировано на март. Запуск линии запланирован на конец года.
Это позволит компании кратно увеличить мощности производства и количество рабочих мест, а также удовлетворить быстрорастущий спрос на её продукцию. Общий объем инвестиций более 6,0 млрд.руб.
на 23 Петербургском международном экономическом форуме подписано соглашение о сотрудничестве с индивидуальным предпринимателем главой крестьянского фермерского хозяйства Аветисяном Мануком Жульевичем, в рамках которого реализовывался проект «Строительство завода по производству картофельных хлопьев». 
Строительство завершено.
Общий объем инвестиций более 2,5 млрд. руб. Создано 120 рабочих мест.
в д. Анишино продолжается реализация проекта «Анишина ферма» — строительство молочно-товарной фермы на 150 коров дойного стада породы джерси с цехом переработки молока производственной мощностью 5 тонн в сутки. 
Особенностью проекта является бесстойловое содержание животных на компостируемой подстилке и технология заготовки измельчённых сочных кормов в пластиковую пленку.
 К настоящему времени приобретена необходимая техника для выращивания и заготовки кормовых культур, выполнены инженерные изыскания, подготовлена проектная документация, начато строительство 1 очереди предприятия. 
Общий объем вложений составит ориентировочно около 350 млн. рублей. 
Малый бизнес  
По состоянию на 1 октября 2023 года в муниципальном образовании Веневский район насчитывалось 920 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 713 индивидуальных предпринимателя, что составляет 100,7% к уровню 2022 года  (2022 год - 914 организаций).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей за 9 месяцев 2023 года составило  27 единиц.
Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера оптовой и розничной торговли в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом и среднем бизнесе. Удельный вес предприятий оптовой и розничной торговли в общем количестве малых и средних предприятий района составляет 30%, сельскохозяйственных предприятий – 20% и обрабатывающих производств в пределах 10-12%.
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район от субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам  9 месяцев 2023 года составил 43 921 тыс. руб., 105,9% к уровню 2022 года (2022 год – 41 470 тыс. руб.).
В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и самозанятых граждан, улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район»  на 2022-2026 гг, 
По итогам 9 месяцев 2023 года получателями муниципальной  поддержки стали 87 предпринимателей.
Рынок труда 
Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная за сентябрь 2023 года работникам крупных и средних организаций составила     57063,4 рубль, превысив уровень соответствующего периода прошлого года на 18,4%. 
В  период январь – сентябрь 2023 года в Центр занятости населения г. Венева в поиске работы обратилось  299 человек, в том числе 163 женщины (54,5%).
Признано безработными в  данный период 2023 года 143 человека, снято с учета 320 человек. Число безработных граждан, официально зарегистрированных службой занятости на 1 октября 2023 года –   57 человек.
Из них:
мужчины – 16 человека или 28%;
женщины – 41 человек, или 72%;
молодежь в возрасте 16 – 29 лет – 9 человек, или 15,8%;
инвалиды – 2 человека или 3,5%;
граждане предпенсионного возраста – 11 человек или 19,3%.
Средняя продолжительность безработицы составляет 4,04 месяца. 
По сведению 51 работодателей района потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест на 1 октября 2023 года составила 589 вакансий, в том числе по рабочим профессиям – 502, с оплатой выше прожиточного минимума все вакансии, в том числе на квотируемые рабочие места для трудоустройства инвалидов – 20.
За январь - сентябрь 2023 года трудоустроено  209 человек из числа обратившихся или 70%, из них по направлению службы занятости 108 человек или 51,6%.
В январе – сентябре 2023 года направлено на профессиональное обучение 22 человека, из них: безработные граждане - 22 чел. Завершили профобучение 19 человек. 
В общественных работах в 3 квартале 2023 года приняли участие 3 человека. Средний период участия в общественных работах 1 месяц.
 Демография 
По состоянию на 1 января 2023 года численность населения Веневского района составила 34 066 человека, темп роста (снижения) к 1 января 2022 года (численность составляла 34 202 человек) – 99,6%.
Демографическая ситуация в районе в январе - декабре 2022 года характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения.
За 2022 год число умерших превысило число родившихся в 3.2 раза. За текущий период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число родившихся увеличилось на 2 человека или на 1,4%, число умерших уменьшилось на 182 человека или на 28,7%. Естественная убыль составила 308 человек. 
За 12 месяцев 2022 года миграционная прибыль составила 171 человек, что меньше по сравнению с соответствующим периодом 2021 года на 56 человек. 
Бюджет муниципального образования 
За январь – сентябрь  2023 года  доходы консолидированного бюджета Веневского   района исполнены в сумме  1145,0  млн. рублей, что составляет 67,4 % к годовым  плановым назначениям и 141,0 % к соответствующему периоду прошлого года,  в том числе собственные доходы исполнены в сумме 327,1  млн. рублей, что  составляет  68,7% к  годовому плану  и  99,3% к соответствующему периоду прошлого года. 
Расходы консолидированного бюджета Веневского района за отчетный период  текущего года исполнены в сумме  1179,3 млн. рублей, что составляет 66,6% к годовому плану и 144,9% к соответствующему периоду. 
Доля собственных доходов в общей сумме расходов составила  27,7%.


