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[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 31.4 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», постановлениями правительства Российской Федерации от 27.10.2016 № 1096 «Об утверждении перечня общественно полезных услуг и критериев оценки качества их оказания», от 26.01.2017 № 89 «О реестре некоммерческих организаций - исполнителей общественно полезных услуг» утверждён  порядок оценки качества оказываемых общественно полезных услуг и подготовки заключения о соответствии качества оказываемых организацией общественно полезных услуг установленным критериям.
В них утверждены приоритетные направления деятельности в сфере оказания общественно полезных услуг (далее также – ОПУ, услуги), перечень ОПУ, критерии оценки качества оказания ОПУ и порядок признания организаций исполнителями общественно полезных услуг.
Полномочиями по оценке качества ОПУ и выдаче заключения о соответствии ОПУ установленным критериям оценки качества наряду с федеральными органами исполнительной власти наделены территориальные органы федеральных органов исполнительной власти и органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации.
Для получения заключения организации необходимо представить в профильное министерство по направлениям деятельности НКО, следующие документы:
· заявление о выдаче заключения, в котором обосновывается соответствие оказываемых организацией услуг установленным критериям оценки качества оказания общественно полезных услуг по форме согласно приложению №1;
· документы, обосновывающие соответствие оказываемых организацией услуг установленным критериям оценки качества оказания общественно полезных услуг (справки, характеристики, экспертные заключения, заключения общественных советов при заинтересованных органах и другие);
· документы, подтверждающие отсутствие задолженностей по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством Российской Федерации обязательным платежам.
Заключение, либо мотивированный отказ в выдаче заключения, выдается в срок не превышающий 30 дней со дня поступления заявления.
Полномочиями по принятию решения о признании СО НКО исполнителями ОПУ наряду с Минюстом России наделены территориальные органы Минюста России.
Для признания организации исполнителем ОПУ организация представляет в Минюст России либо его территориальный орган следующие документы:
1) заявление о признании организации исполнителем общественно полезных услуг по форме, которая установлена постановлением Правительства Российской Федерации от 26 января 2017 года № 89 по форме согласно приложению №2;

2) заключение о соответствии качества оказываемых организацией общественно полезных услуг установленным критериям оценки качества.

Документы, могут быть направлены одним из следующих способов:

1) почтовым отправлением с описью вложения;

2) представлены непосредственно;

3) направлены в форме электронных документов, подписанных электронной подписью, с использованием информационно–телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно–телекоммуникационной сети «Интернет», включая федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Иные способы представления указанных документов определяются Минюстом России.
Президентом России Владимиром Путиным была поставлена задача, в соответствии с которой статус исполнителя общественно полезных услуг должен давать целый ряд преференций, в том числе гарантированный доступ к бюджетному финансированию. Предполагается, что поэтапно объем гарантированного бюджетного финансирования для НКО — исполнителей общественно полезных услуг будет доведен, как минимум, до 10% средств, направляемых регионами и муниципалитетами на реализацию программ в социальной сфере.
Для того, чтобы претендовать на получение статуса исполнителя общественно полезных услуг, необходимо быть социально ориентированной НКО, на протяжении одного года и более оказывать общественно полезные услуги надлежащего качества, не являться иностранным агентом, не иметь задолженностей по налогам и сборам, обязательным платежам.
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