 Отчет  главы  администрации 

муниципального образования Веневский  район 
за 2010 год (8 июня 2011 года)
Уважаемые депутаты!  Уважаемые веневцы! Коллеги!
  В соответствии с Уставом муниципального образования Веневский район на обсуждение и оценку депутатов Собрания представителей  выносится отчет о работе администрации Веневского района за 2010 год. 

  Буду признателен за замечания и предложения, которые вы выскажете в ходе нашего отчета.

  Считаю, что такой разговор необходим, так как он поможет оценить не только сделанное, но и сверить наши совместные шаги на ближайшее время.

В 2010 году в Веневском районе прошла Всероссийская перепись населения. В  ходе проведения переписи населения было переписано: 34183 человека, из них в г. Веневе – 15300 человек, в пгт. Грицовский – 6190, в сельских поселениях – 12683 человека.

   Подводя итоги социально-экономического развития Веневского района за прошедший год, нужно сказать, что он был сложным (с аномальной засухой и природными пожарами). 2010 год отличался насыщенностью и динамикой происходящих событий. Изменения коснулись всех сторон жизни района: политической, экономической и духовной.

Сегодня в районе разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Развитие территориального общественного самоуправления муниципального образования Веневский район на 2011-2013 гг.»

В течение года проводилась работа по реализации административной реформы – сформирован реестр муниципальных услуг. 20 первоочередных муниципальных услуг, оказываемых заявителям в электронном виде, были размещены на Портале государственных и муниципальных услуг Тульской области.

С 1 июля 2011 года планируется оказание 51 муниципальной услуги, что будет способствовать повышению эффективности взаимодействия органов местного самоуправления с населением Веневского района.

По словам Президента Российской Федерации Дмитрия Анатольевича Медведева: «К 2015 году в соответствии со Стратегией развития информационного общества в Российской Федерации мы обязаны перевести все государственные услуги в электронный вид».

В районе принят «План мероприятий по развитию информационного общества и формированию электронного правительства муниципального образования Веневский район Тульской области на 2010 год и на плановый период 2011 и 2012 годов», в рамках которого реализуются проекты в различных сферах жизнедеятельности: «Электронный документооборот» в делопроизводстве, «Электронная регистратура» в медицине, «Электронный дневник» в образовании, «Электронные библиотеки» в области культуры и другие.
Активно функционирует Интернет-сайт муниципального образования Веневский район admvenev.ru, на котором представлена исчерпывающая информация согласно Федеральному закону № 8-фз «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»: работает «Электронная приемная главы администрации»; размещаются нормативно-правовые акты администрации и решения Собрания представителей муниципального образования Веневский район, документация муниципального заказа и другое. Кроме этого на сайте имеется возможность он-лайн трансляции совещаний и заседаний.

Развитие информационных технологий в перспективе обеспечит создание системы межведомственного электронного взаимодействия в муниципальном образовании Веневский район, что необходимо для реализации Федерального закона № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", который и является реальной модернизацией взаимоотношений граждан и администрации.
В 2010 году в связи с изменением структуры и оптимизацией работы администрации произошли серьезные кадровые изменения. В 2011 году данная работа будет продолжена. С целью приведения численности муниципальных служащих в соответствие с численностью населения Веневского района до конца года будет проведено сокращение муниципальных служащих на 21 %.

  Сокращение муниципальных служащих не должно сказаться на качестве работы во всех сферах управлении района. Сегодня можно с уверенностью сказать, что в развитии района наметились положительные тенденции и уже есть результаты. За всем этим стоит наша общая работа.
Позитивным моментом является увеличение инвестиционной активности предприятий. В 2010 году сумма вложений в экономику района составила 2,5 млрд. рублей, что больше чем в  2009 году  в 29 раз. 

В промышленности

В прошлом году введена в эксплуатацию I очередь завода по изготовлению изделий  личной гигиены и картонной тары - ООО «Эс Си Эй Хайджин Продактс Раша». 

На новом предприятии используются самые новейшие технологии производства, применяемые сейчас в ведущих странах мира. В настоящее время на предприятии работает 139 человек.

На второй и третьей очередях строительства предусматривается расширение производства изделий личной гигиены и как следствие увеличение выпуска готовой продукции, будет создано 700 рабочих мест.

В микрорайоне Западный ООО «ИТВ Пэкаджинг Системз» ведет «Строительство завода по производству стальной упаковочной ленты». На предприятии будет создано 36 рабочих мест.

На вышеуказанной площадке сформирован удобный для инвестирования узел, имеющий в достаточных объемах все элементы инфраструктуры: электроэнергию, газ, трудовые  ресурсы, плюс в шаговой доступности ведется застройка коттеджного поселка «Веневские просторы». 

Кроме того, здесь началась реализация проекта Строительство подстанции мощностью 110/10 киловатт, который позиционировался на III Тульском экономическом форуме. Инвестор - Филиал «Тулэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья». Вопрос реализации этого проекта весьма актуален, т. к. обеспечит устойчивое снабжение электроэнергией еще двух промышленных площадок, предлагаемых нами для размещения на них наукоемких, инновационных предприятий.
В п. Мордвес  реализуется проект «Строительство кирпичного завода». На данный момент земли промышленной площадки переведены из сельскохозяйственного назначения в земли промышленности. Завод планируется ввести в эксплуатацию в 2014 году. Планируемая мощность производства – 30 млн.кирпичей в год. Будет создано 120 рабочих мест.

В п. Метрострой компанией ООО «Агрокомплекс» начата реализация проекта  строительства завода по производству извести и минерального порошка. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2012-2013 годы. Планируемая мощность производства: известь - 300 тыс.тонн; щебень – 1 млн. куб. метров в год. На предприятии будет создано 400 рабочих мест, 100 из которых в этом году.

В д. Петропавловское фирма ОАО «Стройпрогресс» реализует проект «Строительство оздоровительного центра Мин-Фу». Ввод в эксплуатацию 1 этапа проекта, который включает в себя: строительство гостиницы, ресторана, спортивного комплекса, медицинского центра - запланирован на июнь 2011 года. 

Считаю, что повышением инвестиционной привлекательности нашего муниципального образования  будет служить создание индустриальных парков на территории Мордвесского и Грицовского муниципальных образований и развитие уже существующей площадки на территории г.Венева, про которую я говорил выше. 
В п. Грицовский  на землях разреза Грызловский определена промышленная площадка площадью 260 Га, на которой, с учетом имеющейся инфраструктуры и населением поселка более 6 тысяч человек, предусматривается  размещение от 5 до 10 высокотехнологичных предприятий. Сейчас рассматривается возможность размещения на этой территории  завода по производству строительной арматуры. 
 В Северной зоне района  планируется создание Технопарка на территории, площадью более 600 Га. Участок расположен между трассой Дон и железной дорогой «Москва-Донбасс», что полностью обеспечивает транспортную доступность территории.   На данной территории в качестве ключевого   рассматривается проект домостроительного комбината на территории 50 Га. В дальнейшем возможно расширение участка до 1000 га.

По отрасли «Сельское хозяйство» в д.Дьяконово ООО «Агропром» реализует проект «Строительство завода по производству мицелия на растительной основе для выращивания шампиньонов». Полностью реализована I очередь проекта – построены цех ферментации и цех пастеризации. Во II очередь планируется построить цех проращивания. Ввод в эксплуатацию в 2012 году.

В д.Выглядовка КФХ Тищенко Н.Г. реализует строительство завода по глубокой переработке овощей. Завершение строительства планируется на 2013 год. 
В д.Теребуш в мае 2011 года ООО «Лопатино» начал работу модульный цех по производству мяса. Компания в текущем году планирует приступить к реализации проекта «Разведение крупного рогатого скота».

В д.Урусово ИП КФХ Джамалов разрабатывает проект строительство фермы по разведению 60 тыс. голов перепелов. Завершение проекта запланировано на 2013 год.

В д.Островки ООО «Фермерское хозяйство современного животноводства» заканчивает строительство комплекса животноводства, планируемая деятельность – свиноводство, разведение крупного рогатого скота.

Основой стабильного качества жизни населения  является экономика, ее важнейшим сектором остается промышленное производство.
Промышленный сектор экономики Веневского района представлен предприятиями, осуществляющими различные виды деятельности.
Данный сектор обладает значительным потенциалом для развития.

На территории района действуют 20 промышленных предприятий, из которых 7 - крупные. 

Профильными продуктами промышленности Веневского района являются: щебень, песок, масло растительное, синтетические алмазы, швейные изделия, древесно-угольные брикеты, художественный паркет, изделия личной гигиены. 

Промышленными предприятиями района отгружено продукции на сумму 1млрд. 63 млн. рублей, что составляет 96,5% к соответствующему периоду 2009 года. Основным негативным фактором здесь послужило уменьшение объемов отгрузки по отрасли «Обрабатывающие производства». 

Немаловажным для развития района является    сельское  хозяйство.   
Несмотря на тяжелую  аномальную засуху  прошлого года ситуация в сельскохозяйственном производстве района в целом остается стабильной.

          Устойчиво работали в 2010 году Индивидуальный предприниматель Аветисян Манук Жулиевич, ООО «Салют» - руководитель Проданюк Антон Николаевич, ОАО  «Веневсельхозхимия» Макаров Алексей Николаевич, СПК «Хрусловка»- Антонова Валентина Петровна, индивидуальный предприниматель Сергеев Владимир Валерьевич.
В 2010 году общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий составила 21302 га. В 2011 году посевные площади  увеличились на 1045 га.
Хозяйствами района произведено 13,5 тысяч тонн зерна. Получена урожайность зерновых и зернобобовых культур – 15,1 центнеров с гектара. Картофеля в целом по району получено 26 тыс. тонн при урожайности 59,9 центнеров с гектара. Производство овощей  составило 2,6 тыс. тонн при средней урожайности 84,2 центнеров с гектара. 

Во всех категориях хозяйств по итогам 2010 года производство мяса всех видов составило 1720 тонн, это 113,4% к уровню 2009 года, произведено 6345 тонн молока. 

В 2010 году продолжалась работа по технической и технологической модернизации сельского хозяйства. На эти цели с начала года сельхозтоваропроизводителями района привлечено средств из различных источников финансирования на сумму свыше 24 млн. рублей, приобретено 17 тракторов, 3 грузовых автомобиля, техника для посева овощей и посадки картофеля, техника для внесения удобрений.

В 2010 году поддержка агропромышленного комплекса в рамках действующих  целевых программ составила - 47,1 млн. рублей, из них из федерального бюджета - 24,7 млн.рублей, областного - 22,4 млн.рублей. На поддержку отрасли растениеводства  получено  средств в сумме 21,8  млн.рублей,  и  3,5 млн.рублей на поддержку отрасли животноводства. В целях ликвидации последствий засухи  сельхозтоваропроизводителям на приобретение семян, средств защиты, минеральных удобрений, кормов оказана государственная поддержка в размере 8 млн. рублей. 

Инвестиции в основной капитал сельскохозяйственных предприятий и организаций района в 2010 году увеличились в 1,6 раза и составили  128 млн.рублей.

Малый бизнес
Администрацией МО Веневский район особое внимание уделяется   мерам по созданию благоприятной среды для развития малого и среднего бизнеса, являющегося сегодня основным ресурсом прироста экономики.
Количество малых и средних предприятий, зарегистрированных на территории муниципального образования Веневский район по состоянию на 1 января 2010 года составило 204 единицы. Численность индивидуальных предпринимателей - 746 человек.
        Общее число занятых в сфере малого бизнеса составляет более 4 тыс.человек - это около 15% от экономически активного населения района.

       Доля работников малых предприятий в общей численности занятых на предприятиях и в организациях всех отраслей экономики составила около 26%.

       Фонд начисленной заработной платы всех работников малых предприятий за 2010 год составил 180 млн. 277 тыс.рублей и увеличился по сравнению с прошлым годом на 6,4%.

В расчете на одного работника среднемесячная заработная плата работников малых предприятий по району за 2010 год составила 10640 рублей, за аналогичный период прошлого года – 9863 рубля, т.е. увеличилась на 7,9%.

        Объем отгруженной продукции собственного производства малых предприятий по сравнению с прошлым годом увеличился на 6% и составил 752,4 млн.рублей.

        Инвестиции в основной капитал по малым предприятиям за 2010 год составили 55,1 млн.рублей, что на 36% больше уровня прошлого года.

        Налоговые платежи, произведенные субъектами малого и среднего предпринимательства в консолидированный бюджет района за 2010 год составили более 40 млн.рублей. Это около 33% всех налоговых доходов.

        Наиболее успешно ведут свой бизнес и динамично развиваются  ИП Колмыкова, управляющий пекарней Колмыков Юрий Алексеевич по итогам работы 2010 года награжден благодарственным письмом полномочного представителя Президента по Тульской области, ИП Орлов, (сфера услуг), ИП Володина, (розничная торговля).

В целях совершенствования и развития малого бизнеса в нашем районе  идет реализация запланированных мероприятий муниципальной целевой Программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Веневский район на 2009‑2012 годы». 

Важную роль в поддержке малого и среднего бизнеса в районе продолжает играть финансовая поддержка в форме микрозаймов, оказываемая Веневским фондом поддержки малого и среднего предпринимательства и программ местного развития, учредителем которого является администрация муниципального образования Веневский район. 

В ноябре прошлого года администрация муниципального образования Веневский район принимала участие в открытом областном конкурсе по предоставлению субсидий для реализации муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства среди муниципальных образований Тульской области в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Тульской области на 2009-2012 годы». По результатам конкурса район получил субсидию в размере 1 млн. 450 тыс.рублей, которая будет направлена на микрофинансирование субъектов малого предпринимательства. 

В районе осуществляется имущественная поддержка малого бизнеса - заключено 19 договоров на аренду муниципального имущества и 158 договоров аренды земельных участков.

Ежегодно представители нашего района принимают участие в областном открытом конкурсе среди малых предприятий и предпринимателей Тульской области «Флагман малого бизнеса», а с 2009 года в областном открытом конкурсе среди начинающих предпринимателей «Лучшие бизнес - идеи Тульской области».

В целях развития предпринимательства ведется работа по организации самозанятости  населения.  Гражданам, состоящим на учете в центре занятости населения г.Венева было предложено организовать собственное предпринимательское дело в рамках областной программы «О дополнительных мерах по снижению напряженности на рынке труда Тульской области в 2010 году».  17 человек разработали бизнес-планы, оформив свидетельство на организацию предпринимательской деятельности. Объем средств, освоенных в 2010 году по этому направлению составил 1,3 млн. рублей. 

Потребительский рынок 

На сегодня потребительский рынок продолжает оставаться основной составляющей малого бизнеса Веневского района (около 60%).

На 1 января 2011 года из 746 индивидуальных предпринимателей в сфере торговли и общественного питания работает 456 (61%).  

В настоящее время в муниципальном образовании сформирована достаточно крупная сеть предприятий потребительского рынка.
Всего в сфере торговли занято более 2,5 тысяч человек - это около 10% от экономически активного населения района.
Результаты деятельности потребительского рынка остаются устойчивыми: 

- сокращения численности работающих на предприятиях потребительского рынка не наблюдается, напротив - существует потребность в квалифицированных специалистах в торговле и общественном питании; 

- по официальным данным задолженности по заработной плате нет; 

- товарная насыщенность высокая и не снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Перебоев или ажиотажного спроса на продукты питания и товары массового потребления нет. Однако с августа 2010 года  наблюдается повышение цен на отдельные продукты питания - гречка, молочная продукция, подсолнечное масло.

В течении 2010 года было открыто 5 новых предприятий торговли и услуг.
Ведется строительство 3 магазинов – из них 2 магазина на селе.
За последние годы активно развивался и продолжает расширяться придорожный сервис. На сегодня на федеральных трассах «Дон» и «Каспий» размещается 18 объектов стационарной торговли и 14 объектов общественного питания.

Торговое обслуживание сельского населения стабильное - без перебоев, его осуществляют 41 предприятие стационарной торговли.
В целях недопущения снижения жизненного уровня населения в условиях роста цен на потребительские товары администрацией муниципального образования с руководителями торговых предприятий проводится работа  по организации ими торговли, направленной на стабилизацию и поддержание более низких цен на продукты питания первой необходимости. Информация о средних ценах на основные группы товаров постоянно отслеживается - еженедельно проводится мониторинг цен на территории муниципального образования Веневский район.   

Нельзя не отметить, что на сдерживание цен в магазинах города оказывают положительное влияние сетевые магазины. В конкурентной борьбе за покупателя в магазинах «Магнит», «Копейка», а так же и в т/доме «Лика» в течении всего года проводятся акции продаж со скидкой. Кроме того, ИП Капусткина стала инициатором проведения акции по распространению дисконтных карт на покупки для пенсионеров и малообеспеченных граждан района. 

На территории трех муниципальных образований г. Венев, пгт. Грицовский  и в п.Мордвес проводятся ярмарки выходного дня. Организация ярмарок дала возможность реализовать свою продукцию местным товаропроизводителям и позволила населению закупить сельскохозяйственную продукцию в необходимых объемах и по более низким ценам.  
Бюджет муниципального образования

Характеризуя исполнение бюджета 2010 года приведу сравнительный анализ с 2008 – докризисным годом, так как сопоставление этих периодов дает возможность объективно оценить результаты исполнения бюджета 2010 года.

О доходах

В прошедшем году доходы консолидированного бюджета сформировались в объеме  482,8 млн. рублей, и по сравнению с 2008 годом сократились на 5%.

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета на 2010 год были спрогнозированы в объеме 153,5 млн. рублей. Фактически в бюджет поступило 169,9 млн. рублей, что говорит о правильно выбранном методе прогнозирования. Исполнение налоговых и неналоговых доходов в 2010 году сложилось на 1% выше уровня 2009 года и на 38% выше поступлений  2008 года.

По большинству доходных источников плановые назначения 2010 года перевыполнены:
по налогу на доходы физических лиц – на 4,2 млн. рублей или на 6%;
по налогам на имущество – на 8,7 млн. рублей или на 47%.

По остальным доходам сверх плана в консолидированный бюджет поступило более 3,5 млн. рублей.

В структуре собственных доходов основная доля поступлений приходится на налоговые доходы (72%) и обеспечена тремя доходными источниками: 
- налогом на доходы физических лиц;
- налогами на совокупный налог;
- налогами на имущество.

Наибольший удельный вес налоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования приходится на доходы, поступившие от плательщиков МО город Венев Веневского района. Их доля в 2010 году составила 16%, или 19 млн. рублей.

Второе место по объемам собираемых в консолидированный бюджет налоговых доходов занимает МО Гурьевское Веневского района ‑ 3% от общей суммы налоговых поступлений, или 4 млн.рублей.

На все остальные территории приходится 9% налоговых доходов, поступивших в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район в 2010 году, что соответствует уровню 2008 года (9%).

Безвозмездные поступления от других бюджетов в 2010 году составили 341,5 млн. рублей, это составляет 64,8% от общего объема доходов консолидированного бюджета.

В целом в 2010 году в консолидированный бюджет района поступило 482,8 млн. рублей доходов, что на 5% ниже, чем в 2008 году.  

Доходы бюджетов муниципальных образований поселений в 2010 году исполнялись устойчиво. В целом по муниципальным бюджетам налоговые доходы превысили уровень 2008 года на  38% и составили 10,7 млн. рублей. Набольший рост поступлений против 2008 года отмечен в МО город Венев (8,2млн. руб.).

О расходах
В 2010 году исполнение расходной части бюджета осуществлялось с учетом поэтапной адаптации бюджетной системы к сокращению реальных бюджетных расходов и переходу к режиму жесткой экономии бюджетных средств. 

Расходы консолидированного бюджета муниципального образования в 2010 году исполнены в объеме 469,7 млн. рублей или на 96% к уточненному плану. Против 2008 года расходы сократились на 32,8 млн. рублей. Расходы районного бюджета исполнены в объеме 454,8 млн. рублей или 96,3% к уточненному плану.

На реализацию приоритетных направлений государственной политики: обеспечение обязательств по оплате труда работникам муниципальных бюджетных учреждений,  денежному вознаграждению, направлено 255,8 млн.рублей или 54,5% от общих расходов. По сравнению 2008 года эти расходы выросли на 20,8%. Это очень много!! Бюджет 2010 был скован, было очень мало возможности для маневра.

Но, тем не менее, на софинансирование федеральных, региональных программ и финансирование муниципальных программ, направлено 7,4 млн.рублей, что позволило привлечь в бюджет района 5,4 млн. рублей субсидий  из областного бюджета, что ниже, чем в 2008 году. В 2008 году из областного бюджета на финансирование программ было направлено 145,1 млн.рублей.

На социальное обеспечение направлены 29,6 млн.рублей или 6% от общих расходов. Против 2008 года расходы выросли на 61%.

В 2008 успешном году расходы на увеличение стоимости основных средств (инвестиции и приобретение оборудования)  составляли 160,6 млн. рублей и 32% в объеме расходов, а в 2010 году они сократились до 10,9 млн. рублей и составили 2,3% в объеме расходов. Значительные расходы в 2010 году связаны со строительством в муниципальном образовании жилого дома для переселенцев из аварийного и ветхого жилья.

В 2010 году были  сохранены приоритеты направления средств бюджетов муниципальных образований, по отраслям экономики.

В структуре расходов  консолидированного бюджета превалируют отрасли социального блока: образование, культура, здравоохранение, физкультура и спорт, социальная политика. Они занимали в 2010 году 69% от общего объема расходов бюджета. В 2008 году расходы на социальную сферу составляли 54% от общего объема расходов бюджета.

Расходы на образование в 2008 году составляли 174,2 млн. руб. или 34,7% от общего объема расходов бюджета. В 2010 году расходы выросли на 21% и составили 210,9 млн. рублей.

Расходы на здравоохранение, физкультуру и спорт выросли на 14,6% по сравнению с 2008 годом и составили 64,1 млн.рублей.
Расходы на культуру в 2010 году составили 32,3 млн.рублей или 7,4% от общего объема расходов. В 2008 году расходы выросли на 9,7%

Бюджет муниципального образования за 2010 год исполнен с профицитом  в размере 2,2 млн. рублей, консолидированный – 13,1млн. рублей.

Перехожу к одной из самых сложных сфер: 
  Жилищно-коммунальное хозяйство 
В настоящее время в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории  района осуществляют производственную деятельность 12 предприятий. Это шесть ресурсоснабжающих компаний и пять управляющих компаний, которые осуществляют содержание наших многоквартирных домов и обеспечивают безаварийную работу инженерного оборудования в них. И одна компания – которая осуществляет деятельность по утилизации твердых бытовых отходов.

К началу отопительного сезона на территории района были полностью подготовлены и сданы по актам 12 котельных, обеспечивающих теплом жилищный фонд. 

В социальной сфере района к работе в зимних условиях были подготовлены к сезону 12 школ и детских дошкольных учреждений отапливающихся  электрическими котлами, 4 школы отапливающихся газовыми модулями и 2 школы –  на твердом и жидком топливе. 

При подготовке к зиме 2010-2011 года было заменено и  отремонтировано более 5,0 тыс. кв.м. кровель жилых домов;  в тепловом хозяйстве: отремонтировано 29 котлов, 56 насосов, заменено 16 и отремонтировано 67 водоподогревателей, опрессовано 33,6 км и отремонтировано 2,6 км тепловых сетей;  в водопроводно-канализационном хозяйстве: произведена замена 9,4 км водопроводных сетей,  прочищено 28,8 км канализационных сетей, отремонтировано артезианских скважин в количестве 20 ед. и водопроводных насосных станций в количестве 14 ед.;

Расходы бюджетов всех уровней  на финансирование жилищно - коммунального хозяйства в 2010 году составили  70,4 млн.руб. – это больше на 6,4 млн.руб. чем в 2010 году.
Необходимо отметить, что по сравнению с предыдущими годами подготовка и проведение отопительного сезона осуществлена более организованно и качественно.

В течение отопительного сезона 2010-2011 года на  территории муниципального образования было зарегистрировано 159 ситуаций связанных с остановками работы объектов жизнеобеспечения жилищного фонда и объектов социальной сферы. Из них 39 ситуаций связанны с остановкой котельных, 120 ситуации связанны с остановкой водозаборов. По данным предоставленным «ЕДДС» Веневского района, в ходе отопительного сезона  2010-2011г от населения поступило более 7362 заявки о недостаточном тепловом режиме и других проблемах жизнеобеспечения, из них: 2685 – по отоплению, 2134 – по водоснабжению, 1623 – по канализации, 920 – по электроснабжению. 

Значительная часть жилых помещений, обеспечиваемых теплом от центрального отопления, имели заниженный температурный режим, основными причинами этого являлись как изношенность сетей, так и дефекты, допущенные при ремонте, недостатки эксплуатации, ошибки персонала и нарушение технологических процессов, а в ряде  случаев  халатность  работников предприятий  ЖКХ  при устранении неисправностей. 

Кроме того хочется отметить, что понижение напряжения или полное отключение электроснабжения сегодня являются наиболее серьезными и критическими проблемами для объектов всей коммунальной инфраструктуры Тульской области, так как ведут за собой отключение всех технологических цепочек коммунальных предприятий. 

Одним из важнейших вопросов, определяющих стабильную работу предприятий жизнеобеспечения является своевременность и полнота расчетов с поставщиками энергоресурсов – за электроэнергию, природный газ и покупное тепло. На сегодняшний день этот вопрос, как и перед началом отопительного сезона, остается особенно актуальным.

Дебиторская задолженность предприятий жилищно-коммунального хозяйства на 01 апреля 2011г составила 162,5  млн. рублей и увеличилась за отопительный период 2010-2011г.г. на 21,2 млн. рублей.
          Большую озабоченность вызывает задолженность предприятий ЖКХ за покупные услуги по теплоснабжению, холодному и горячему водоснабжению, вывозу и утилизацию твердых бытовых отходов и др. услуги, оказанные ресурсрснабжающими организациями, которая  возросла на 19,4 млн. рублей и составляет  102,7 миллиона рублей.
         
 Не меньше беспокоит и задолженность  населения предприятиям ЖКХ и, если в прошлом году она составляла 41,2 млн. рублей, то в текущем возросла на 10,8 млн. рублей и составляет 52,0 млн. руб. 

            Кредиторская задолженность предприятий жилищно-коммунального хозяйства на 01 апреля 2011г составила 221,5 млн. рублей и тоже увеличилась за отопительный период 2010-2011г.г. на 45,8 млн. рублей в том числе задолженность составила:
· за газ – 39,0  миллиона рублей 

                     ООО «Коммунальные ресурсы ВН» - 35,4 млн. руб.            

· за электроэнергию  – 24,1 миллиона рублей руб. 

                   ООО «Коммунальные ресурсы ВН» - 22,0 млн. руб.  

                  МУП ЖКХ «Сельский дом» - 2,1 млн.руб.
                 - текущая задолженность по заработной плате – 5,6 млн. руб.
Неоднократно обращалось внимание руководителей жилищно-коммунальных предприятий, администраций муниципальных образований и поселений на снижение потерь и потребления энергоресурсов. Значительная доля денежных средств населения, бюджетов муниципальных образований, федеральных денежных средств уходит на их оплату. Альтернативы программам энергосбережения не существует, об этом говорилось неоднократно.


Во исполнение Федерального закона от 23 ноября 2009 г. № 261-ФЗ "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в соответствии постановлением администрации МО Веневский район от 30.07.2010г. №1281 утверждена и начала реализовываться долгосрочная муниципальная программа энергосбережения и повышения энергетической эффективности жилищной сферы на 2011-2015г.г. 



Реализация программы предполагает выполнение очень объемных и важных мероприятий. Таких как проведение обязательного энергетического обследования бюджетных учреждений и многоквартирных домов с составлением паспорта и определением класса энергоэффективности, обеспечение учета используемых энергетических ресурсов с применением приборов учета при осуществлении расчетов за энергетические ресурсы в бюджетных учреждениях и многоквартирных домах, а также выполнения мероприятий, направленных на экономию электроэнергии, воды, тепловой энергии и газа.

На выполнение мероприятий по энергосбережению в 2010 году было затрачено 13,6 млн. рублей.

В результате внедрения мероприятий по энергосбережению за 2010 год получена условная экономическая эффективность в сумме 1 млн.250 тыс. рублей

Для подготовки инженерной инфраструктуры ЖКХ района к работе в зимних условиях 2010-2011 года на работы капитального характера  жилищного фонда  с учетом всех источников финансирования было затрачено 58 млн. рублей.

 В том числе  39,4 млн. рублей, в рамках реализации Федерального Закона         №185-ФЗ «О фонде содействия реформирования жилищно - коммунального хозяйства». Эти средства были направлены на проведение капитального ремонта многоквартирных жилых домов на территории г. Венева и  пос. Грицовский.

В региональной адресной программе приняли участие 21 многоквартирный жилой дом: 17 –  в г. Веневе и 4  –   в поселке Грицовский, общей площадью 42,7 тыс. кв.м.


В соответствии с распоряжением губернатора Тультской области от 07.07.2010 г. № 717-рг на подготовку объектов жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях из бюджета Тульской области выделены средства в размере 1,2 млн. рублей на замену  водопроводных сетей в поселке Бельковкий.
По программе «Обеспечение жильем молодых семей в Тульской области на 2009-2012 годы». В 2010 году реализовали  право на получение социальной выплаты на приобретение или строительство жилья 8 молодых семей, средства на приобретения жилья составили более 2,5 миллионов рублей.


В 2010 году  были перечислены средства на оказание мер социальной поддержки по обеспечению жильем   ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей, инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Улучшили свои жилищные условия 17 участников Великой Отечественной войны, 4 члена семей погибших, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, было перчислено из федерального бюджета на приобретение жилья  более 21 млн. рублей.  


Из бюджета МО Веневский район 11,1 млн. рублей направлены на  финансирование целевых муниципальных программ.

          Работа которая была начата 2010 году продолжится и в текущем году.

Более 8 млн. рублей предусмотрены в 2011 году бюджетом МО город Венев на  выполнение работ по газификации жилых домов на улицах Станционная, Привокзальная, Стрешнева и мкр. Западный. Будут построены линия электроосвещения в г. Веневе, водопровод по улицам Комсомольская, Пионерская, КНС для  подключения жилых домов по ул. Белова.


Около 7 млн. рублей предусмотрено на выполнение работ бюджетом МО Мордвесское для  строительства газопровода протяженностью 3 км по ул. Новая в пос. Мордвес и замене водопроводных сетей в деревне Сетка.


За счет средств предусмотреных в областной целевой  программе  с долевым финансированием бюджета МО Веневский район и МО Морвесское будут выполнены работы по замене  водопроводных сетей в д. Сетка и в селе Прудищи на общую сумму 6 млн. 500 тыс. рублей.


По программе «Социальное развитие села Тульской области до 2012 г.» в июне месяце начнутся работы по  газификации д. Сетка сметной стоимостью 5,6 млн. рублей.


По программе газификации населенных пунктов Тульской области на 2009-2012 г. в июле предусматривается начало работ по газификации д. Анишино (2 очередь) со стоимостью строительства 18,6 млн. рублей.

К 1 сентября планируется завершить работы по газопроводу высокого давления к населенному пункту Трухачевка.

В областной целевой программе «Модернизация и капитальный ремонт объектов коммунальной инфраструктуры Тульской области на 2009-2012 г.г.» при долевом участии  в финансировании МО Веневский район на строительство модульной котельной детского сада, средней школы и дома культуры в  поселке Мордвес предусмотрено около 9,2 млн. рублей.


До 1 июля 2011 года будут выполнены проектные работы по  модульной котельной в пос. Метростроевский.


Администрации муниципального образования Веневский район выбран путь  по поэтапному переводу котельных города на модульные котельные. Начаты  работы по  сбору исходных данных и проектированию модульных котельных города Венева, микрорайона Северный, Больничной и Центральной.

Мы планируем не снижать темпов газификации населенных пунктов, продолжать поэтапную модернизацию комплекса жилищно-коммунального хозяйства и развивать дорожную сеть Венёвского района, путём принятия в собственность бесхозяйных автомобильных дорог и строительства новых, принимая участие в региональных и федеральных программах.

Социальная сфера в жизни района – всегда одна из самых значимых. Деятельность местного самоуправления, прежде всего, оценивается по степени защищенности граждан, а также по доступности и эффективности работы социальной сферы и качества предоставляемых ими услуг.                                        
Образование
Система образования муниципального образования Веневский район включает 35 образовательных учреждений. Все учреждения прошли аккредитацию и имеют действующую лицензию.

Сеть муниципальных дошкольных образовательных учреждений включает:
- 5 городских ДОУ с общим количеством мест – 802 (43 группы), из них 3 ДОУ комбинированного вида;

- 7 сельских ДОУ с общим количеством мест – 326 (10 разновозрастных групп). 

Процент охвата детей дошкольным образованием составляет 43%. Практически этот показатель остается постоянным на протяжении 3 лет. Анализ демографической ситуации позволяет говорить о необходимости  целенаправленной деятельности всех заинтересованных структур по развитию сети ДОУ и созданию условий по обеспечению доступности дошкольного образования.                           

Имеющаяся сегодня в районе сеть дошкольных учреждений не обеспечивает спрос населения на услуги дошкольного образования полностью. В результате изменения демографической ситуации  увеличилась очередь на прием детей в детские сады. В книге учета будущих воспитанников муниципальных образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, зарегистрировано по городу 426 заявлений.  

С целью улучшения ситуации по обеспечению местами детей в дошкольных образовательных учреждениях администрацией муниципального образования Веневский район был принят ряд мер: 

-  в 2010 году открыта дополнительная группа в Кукуйском МДОУ детский сад;

- по реализации концепции долгосрочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Тульской области на 2011-2013 годы» на территории муниципального образования Веневский район запланированы следующие мероприятия:

- строительство нового детского сада в м-не Южный г.Венев на 110 мест (2012 г.) с общим объемом финансирования  108509,4 тыс. руб.;

- открытие группы на базе Мордвесского МДОУ детский сад  на 15 мест (2011 г.) с общим объемом финансирования 170,0 тыс. руб.;

- открытие группы на базе Грицовского МДОУ комбинированного вида д/с №1 на 25 мест (2011 г.) с общим объемом финансирования 1017, 3 тыс. руб.;

- открытие группы на базе Веневского МДОУ  комбинированного вида д/с №5  на 20 мест (2012 г.) с общим объемом финансирования 1143,7тыс. руб.

Учреждения, реализующие программу дошкольного образования, полностью укомплектованы кадрами. Между тем образовательный ценз педагогических кадров в системе дошкольного образования по-прежнему остается низким. Всего в детских садах работает 115 педагогических работников, из которых 15 человек (13%) с высшим образованием,  91 человек (79%) со средним специальным.

Система муниципальных общеобразовательных учреждений представлена 14-ю средними общеобразовательными школами; 5-ю основными общеобразовательными школами; 1-й начальной школой; 1-й вечерней (сменной) школой.

В 2010 году была реорганизована Веневская СОШ №1 путем присоединения к ней Поветкинской и Гатской основных общеобразовательных школ. Реорганизация была вызвана демографической  ситуацией, сложившейся  в населенных пунктах, отнесенных  к  микрорайонам  данных  образовательных  учреждений,  необходимостью обеспечить детям современные условия образовательного процесса, возможностью организовать подвоз в расположенную  поблизости  городскую  школу  и  тем  обстоятельством,  что затраты по реконструкции  (отсутствуют  спортзалы),  ремонту   и  содержанию  зданий  данных  учреждений,  на  оплату  труда  педагогов  школ были бы несоизмеримы с  направляемыми  средствами в условиях применения  системы   подушевого финансирования.  

В 2011 году планируется закрытие Островской начальной общеобразовательной  школы,  учащиеся  которой  продолжат  обучение  в  Урусовской  средней школе.

Процессы изменения, обновления, модернизации структуры и содержания общего образования, оптимизации сети образовательных учреждений происходят в условиях продолжающего сокращения контингента обучающихся.   

Выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений успешно проходят государственную (итоговую) аттестацию в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ).                                          

Лучшие выпускники награждаются медалями за отличные успехи в обучении. В 2010 году 3 золотых и 6 серебряных медалистов были награждены благодарственными письмами администрации  муниципального образования и памятными подарками.     

Одной из особенностей системы образования является удаленность образовательных учреждений от районного центра, поэтому велика значимость транспортного обеспечения.  

Ежедневно автотранспортом осуществляется подвоз 165 школьников из 12 образовательных учреждений и 73 школьника доставляются к месту учебы 2 школьными автобусами. На это ежемесячно выделяется из бюджета муниципального образования 120,0 тыс.рублей. 

Бюджет муниципального образования имеет  выраженную социальную направленность, в среднем доля расходов бюджета на образование из общего консолидированного бюджета района составляет 45%.

Объем  бюджетных ассигнований в расходной части бюджета стабильно увеличивается: в 2008 г. - 164,9 млн. руб., в 2009г.-203,8 млн. руб., в 2010г- 206,3 млн. руб.

Одной из важнейших задач системы образования является создание условий для обучения.

Здания большинства образовательных учреждений находятся в эксплуатации более 30 лет. Это является показателем выработки технического ресурса их эксплуатации. Анализ технического состояния зданий, сооружений, инженерных сетей показал, что на сегодняшний день 70% учреждений требуют частичного капитального ремонта. 

Из года в год приоритетными направлениями остаются ремонты кровель, инженерных сетей и подготовка к отопительному сезону. На эти цели в 2010 году израсходовано 5 млн.759,6 тыс. рублей.

В целях улучшения организации питания из муниципального бюджета выделено на  приобретение технологического оборудования для пищеблоков в 2010 году – 96,0 тыс. рублей.         

Увеличиваются расходы местного бюджета на организацию питания детей из малообеспеченных семей,  в 2010 г. эти расходы составили  – 923,9 тыс. рублей.    

Ключевой фигурой образовательного процесса является учитель. В образовательных учреждениях района в настоящее время трудятся 449 педагогических работников: 312 - в школах, 124 - в дошкольных  учреждениях  и  13 - в учреждениях дополнительного образования детей. Система образования требует срочного решения кадровой проблемы, так как доля учителей пенсионного возраста у нас  велика:  29% - пенсия по старости  и 40% - досрочная трудовая пенсия. Процент этот постоянно растет, при этом доля молодых педагогов не увеличивается. За три года в школы района пришли 13 молодых специалистов, что составляет 0,9% от общего числа педагогов. Тенденция старения педагогических кадров соответствует общероссийским тенденциям.

В  районе  стало  традицией  пропагандировать труд  педагога. С  этой  целью проводятся ежегодные районные конкурсы  педагогического мастерства.

В  течение 4 лет проводится муниципальный конкурс по отбору лучших  педагогов по нацпроекту «Образование», за это время администрация муниципального образования Веневский район поощрила денежным вознаграждением 17 человек.

Стратегия развития отрасли направлена на реализацию долгосрочных приоритетов образовательной политики муниципалитета и находится в неразрывном единстве с общенациональными стратегическими приоритетами.

Первоочередная задача - это поддержание стабильного функционирования существующей системы образования в районе, создание условий для развития и саморазвития образовательной системы с учетом социального заказа.

Основными задачами развития системы образования Веневского района являются:

- внедрение новых организационно-правовых форм организации образования;

- развитие материально-технической базы учреждений образования;

- обеспечение выполнения федеральных требований к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений;

- внедрение новых образовательных технологий и принципов организации учебного процесса, в том числе с использованием современных информационных и коммуникативных технологий;

- обеспечение доступности дошкольного образования.
Здравоохранение

Здравоохранение Веневского района обслуживает 33 тыс. 800 человек населения района. 

Обеспеченность врачами на 10 тыс. населения составляет 28,8%.

Обеспеченность средними медицинскими работниками в районе – 47,9%, в Тульской области – 90,5%. 

Проводимые реформы в здравоохранении требуют неординарных подходов  к формированию кадровой политики в отрасли. В районе отмечается недостаток квалифицированных кадров, поэтому их подготовка осуществляется на основе целевого направления в соответствии с государственно-муниципальным заказом. 

Основным видом оказания медицинской помощи населению является амбулаторно-поликлиническая помощь. 


На 1 января 2010 года произошло сокращение коечного фонда района с 214 до 191. С 1 января 2011 года  круглосуточная сеть рассчитана на 105 коек. 


Улучшение качества оказания стационарной медицинской помощи, увеличение оборота койки и уменьшение средней длительности пребывания больных на койке приведет к увеличению финансирования и, как следствие, увеличению расходов на медикаменты и питание.


Обеспечение необходимыми лекарствами граждан, имеющих право на государственную социальную помощь, осуществлялось согласно федеральной и региональной законодательной базе.

Реконструкция объектов здравоохранения, укрепление материально-технической базы, улучшение условий пребывания больных и работы  медперсонала остается одним из важных направлений в развитии здравоохранения в районе.            

          
По разделу укрепления материально-технической базы медицинских учреждений в Департаменте здравоохранения прошли утверждение сметы для проведения капитального ремонта на сумму 18 млн.руб. следующие учреждения:

- Гурьевская врачебная амбулатория 
- Мордвесская врачебная амбулатория 
- Детская консультация 
- Травмоцентр II уровня на базе хирургического отделения ЦРБ 
- Помещения  6 ти ФАПов 

В Департамента здравоохранения Тульской области была направлена заявка на приобретение медицинского оборудования в 2011 году на сумму 11 млн. 350 тыс.рублей, в 2012 году на сумму – 6 млн. 400 тыс.рублей и это финансирование подтверждено.
Администрацией муниципального образования Веневский район разрабатывается ряд целевых программ, направленных на улучшение функционирования системы здравоохранения на территории муниципального образования Веневский район и обеспечение более качественного оказания медицинской помощи населению района: муниципальная целевая программа «Антитеррористическая защищенность МУЗ «Веневская ЦРБ» на 2012‑2014 годы – 3 млн. 650 тыс. руб., муниципальная целевая программа «Утилизация медицинских отходов на территории Веневского района» на 2012‑2014 годы – 7 млн. 930 тыс. руб. 

Физическая культура и спорт

      В 2010 году на развитие физкультуры и спорта выделено 230 тысяч 500 рублей. Указанные денежные средства использованы на организацию спортивных соревнований, поощрение судейских коллегий, выезды команд района на областные соревнования по различным видам спорта. 

    В районе проводятся  соревнования  по тяжелой атлетике, боксу, волейболу, баскетболу, футболу, биатлону. Среди направлений, активно развивающихся на сегодняшний день, можно выделить бокс, спортивное ориентирование, футбол. 

     В основном организация спортивной работы сосредоточена на базе Детско- юношеской спортивной школы, в которой работает 41 учебная группа, в которых обучается 710 учащихся (филиалы открыты в 10 школах района). Обучения учащихся проводят 21 тренер-преподаватель, которые имеют 1 и 2 высшие квалификационные категории. 

    Однако  в полном объеме центр не удовлетворяет потребности населения.

Спортивные мероприятия с участием районных и областных команд проводятся на городском стадионе, который, в свою очередь, также требует дополнительного финансирования (отсутствуют душевые кабины, отапливаемые раздевалки, цифровое табло, качественное  освещение). В этом году на спонсорские средства приобретены комплекты футбольной формы, заменены сетки на воротах стадиона. В районе недостаточно условий для организации занятий зимними видами спорта.

    Для полноценного занятия спортом требуется современная инфраструктура- это позволит создать качественные условия для здорового досуга,  как детей, так и взрослых. Необходимо наличие спортивного центра не менее чем на 250 человек с 2-мя спортивными залами, бассейном, тренажерным  залом, ледовой площадкой.

    В сфере реализации молодежной политики, приобщения молодого поколения к общественной деятельности и активизации гражданской сознательности, а также воспитания в молодежи патриотизма, любви и уважения к родному городу организованы и проведены следующие акции и мероприятия, имевшие положительное социальное значение:

                - пилотная акция по обустройству и уборке территории городского пляжа и святого источника «12 ключей»; 

                   -  антинаркотическая акция «Меняю сигарету на конфету», приуроченная ко дню молодежи и к месячнику антинаркотической работы;          

               -тематическая акция «Бросай курить, вставай на ролики».                                            Участие молодежи района в областных профильных сменах организуется ежегодно, в 2009 году оздоровлено 29 учащихся, в 2010 году – 33 учащихся.

       На оздоровление учащихся в 2010 году в муниципальном образованием израсходовано – 3 млн. рублей. 

      На реализацию молодежной политики в районе в 2010 году израсходовано 160 тысяч рублей.

      Для поощрения талантливой молодежи реализуется выплата муниципальной стипендии администрации муниципального образования Веневский район, в 2010 году 22 учащихся из школ района стали муниципальными стипендиатами.

      Разработана  и будет утверждена в 3-квартале 2011 года целевая  программа «Молодежь Веневского района на 2012-2013 годы» на сумму 4 млн. 600 тыс. рублей, которая позволит вывести молодежную политику и спортивную жизнь района  на более высокий уровень. Данная программа направлена на решение комплекса мероприятий по активизации гражданской позиции молодежи, развитие спортивной материально-технической базы и уровня физической подготовки населения района.

Сфера культуры является одним из приоритетных направлений государственной политики, которая призвана воспитывать уважение наших граждан к самобытным культурным ценностям, памяти своих предков, родному языку. Сегодня это особенно актуально и имеет важное значение на территории нашего муниципального образования. 

Большое внимание уделяется развитию народного творчества. Появляются новые направления деятельности, формы и методы работы, такие как: праздник села, посвященные знаменательным датам и событиям, чествование почетных жителей, круглые столы, ярмарки, фестивали, смотры и конкурсы художественной самодеятельности.

Администрация МО Веневский район и Дом народного творчества при поддержке департамента культуры администрации Тульской области  проводят на веневской земле фольклорный фестиваль «Двенадцать ключей». 

В 2010 году он проходил как 5-й межрегиональный. Фестиваль  собрал более 400 исполнителей из разных регионов России и около пяти тысяч зрителей. 
В культурной жизни нашего города стали традицией постановки и выступления на сцене культурно-досугового центра известных артистов г. Москвы, Санкт-Петербурга и Тульской областной филармонии. Для детей были организованы выступления Саратовского кукольного театра, Сочинского и Краснодарского цирка. 

В связи с тем, что 2010 год был объявлен годом Учителя,  работниками учреждений культуры был разработан и проведен ряд мероприятий, посвященных   педагогам города и района, на которых чествовались семейные династии педагогических работников и ветераны педагогического труда. 

Одним из приоритетных направлений в работе учреждений культуры являются возрождение и развитие традиционной народной культуры. Продолжают оформляться и пополняться новыми предметами старинного быта выставки в сельских домах культуры, где созданы мини музеи.  

В отчетном году в культурно - досуговом центре г.Венева был создан новый фольклорный коллектив «Родники».
Большую работу в части краеведения проводят работники библиотечной системы и краеведческого музея. Стало традицией организация «Рериховских чтений» с участием Тульского и Сибирского Рериховских обществ на нашей веневской земле. Активизируется работа по туристической деятельности, по охране и использованию памятников истории и культуры.

Большую работу в районе проводит Веневский краеведческий музей.  Основными направлениями работы Веневского краеведческого музея в 2010 году явились: научно-фондовая, экспозиционная, научно-массовая, просветительская работа. 

За 2010 год было проведено 102 экскурсии, для посетителей было открыто 18 выставок и проведено 29 массовых мероприятий.

Несмотря на то, что материально – техническая база музея  несколько улучшается, техническое состояние самого здания музея как памятника истории и культуры федерального значения (каменные палаты кон. 17 – нач. 18 века) находится не вполне удовлетворительном состоянии. В 2011 году будет разработана проектная документацию на частичный ремонт здания краеведческого музея.

Большое внимание в районе уделяется содержанию и сохранению объектов культурного наследия, памятников воинской славы и обелисков Веневского района. 

Администрация МО Веневский район тесно взаимодействует с благочинием церквей района по воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и сохранению духовно-исторических ценностей Веневского края.                                                      В рамках празднования 640-летия города Венева по благословению митрополита Тульского и Белевского Алексия установлен и освящен поклонный крест на въезде в город. 

В настоящее время на территории Веневского района находятся свыше 60 памятников истории и культуры из них 21 археологический и  27 исторических.

Уважаемые Веневцы!

        Мы сегодня подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим новые задачи на будущее. 

2010 год  был не простым. Но, несмотря на все трудности, нам вместе удалось продолжить преобразования, направленные на создание прочной базы для дальнейшего развития района, создание качественных условий жизни во всех населенных пунктах. 

Сегодня можно с уверенностью сказать, что в развитии района наметились положительные тенденции.

Вся наша работа строилась в тесном взаимодействии с депутатским корпусом, органами местного самоуправления, федеральными учреждениями, общественными объединениями, руководителями предприятий. 

Задачи, которые стоят перед муниципальным образованием в 2011 году, сложные: это  и реализация сформированных площадок под технопарками,  и целенаправленная работа по вовлечению  в оборот неиспользованных земель сельхозназначения, завершение модернизации в здравоохранении, строительство модульных котельных, газификация населенных пунктов  и другие не менее важные задачи.  

Уважаемые депутаты Собрания представителей муниципального образования Веневский район!
В вашем лице я вижу надежного партнера в решении этих задач. 

Выражаю свою признательность всем своим коллегам, главам поселений за взаимопонимание и сотрудничество. 
Говорю спасибо всем руководителям предприятий и учреждений нашего Веневского района.

Веневцы благодарны за сотрудничество и взаимопонимание руководству администрации Тульской области, депутатам Тульской областной Думы и лично губернатору Вячеславу Дмитриевичу Дудке.

Уважаемые депутаты!

Можно смело сказать, что прошедший год в целом был позитивным. 

Но для решения задач, стоящих перед нами, необходимо еще более консолидировать наши усилия, направив их на эффективное и качественное решение проблем жителей нашего района.

Каждый из нас должен осознавать свою меру ответственности за общее дело в целом. 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ.
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