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Ежеквартальная аналитическая записка 
по развитию субъектов МСП в муниципальном образовании 
Веневский район за январь-июнь 2018 года
1. Потребительский рынок 
По состоянию на 01.07.2018г. обеспеченность населения торговыми площадями составила 558,2 кв. метров на 1 тыс. человек при суммарном нормативе минимальной обеспеченности для муниципального образования - 366 кв. м на 1 тыс. человек.

На территории района функционируют две ярмарки: ярмарка «выходного дня» в городе Веневе около ТЦ «Веневский», «сельскохозяйственная ярмарка» в городе Веневе около ТЦ «Ирида».
За январь-июнь 2018 года объем платных услуг населению по кругу крупных и средних организаций района составил 233,5 млн. рублей, что в фактических ценах на 11,1% больше аналогичного периода  2017 года.
Объем платных услуг на душу населения за январь-июнь 2018 года составил 7,4 тыс. рублей или 110,6% к соответствующему уровню 2017 года.
За 6 месяцев 2018 года бытовые услуги составили 7,4 млн. рублей, что больше уровня прошлого года  на 7,2% ,  жилищные услуги составили 32,7 млн. рублей или 75,2% к прошлому году, коммунальные услуги – 166,9 млн. руб., что больше уровня прошлого года на 22,8%.
В структуре платных услуг населению преобладали коммунальные услуги 71,5%.
 2. Малый бизнес 
По состоянию на 1 июля 2018 года в муниципальном образовании Веневский район насчитывалось 1041 субъект малого и среднего предпринимательства, из них 790 индивидуальных предпринимателя, что на 3,4% больше аналогичного уровня 2017 г. (2 квартал 2017 года - 1007 организаций).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей во 2 квартале 2018 года составило 33,0 единиц, что на 3,1% больше аналогичного уровня 2017 года (2 квартал 2017 года-32,0).

По оперативным данным численность работающих в малом и среднем бизнесе по итогам 1 полугодия 2018 года увеличилась на 2,6% и составила 4073 человека (2 квартал 2017 года — 3971 человек).

В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе проводится работа по реализации следующих запланированных мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Веневский район» до 2022 года:

- оказание поддержки начинающим субъектам малого     предпринимательства, объем финансирования запланирован в размере 100 тыс. рублей ежегодно;

- содействие развитию социального предпринимательства, объем финансирования - 50 тыс. рублей ежегодно;

- финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в виде займов, выдаваемых Веневским фондом поддержки - 7 млн. 205 тыс. руб. ежегодно;

- расширение перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства;

- оказание консультационной, информационной и образовательной поддержки предпринимателям;

- привлечение субъектов малого и среднего предпринимательства к выполнению муниципальных заказов на производство продукции, выполнения работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

По итогам 2 квартала 2018 года количество получателей поддержки составило 68 человек: 

- имущественная поддержка оказана 9 предпринимателям;

- финансовая – 4;

- консультационная – 31;

- образовательная – 24.


