Аналитическая записка по развитию субъектов МСП 
за 2 квартал 2020 года 

Потребительский рынок 
Оборот розничной торговли организаций за 1 полугодие 2020 года составил 1785,4 млн. рублей, что в фактических ценах на 5,5% больше прошлого года, в сопоставимых ценах –  на 3,0% больше. В Веневском районе сконцентрировано около 1,2% оборота розничной торговли Тульской области. Оборот розничной торговли на душу населения  составил 57,2 тыс. рублей.
За 1 полугодие 2020 года объем платных услуг населению по кругу крупных и средних организаций района составил 240,9 млн. рублей, темп роста к прошлому году 105,4%. 
Объем платных услуг на душу населения за январь-июнь 2020 года составил 7,7 тыс. рублей.
В структуре платных услуг населению преобладали коммунальные услуги 79,8%.

Малый бизнес 
По состоянию на 1 июля 2020 года в муниципальном образовании Веневский район насчитывалось 1072 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 858 индивидуальных предпринимателя, что на 0,5% больше аналогичного уровня 2019 г. (2019 год - 1067 организаций).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей за январь-июнь 2020 года составило 34,4 единиц, что на 0,6% больше аналогичного уровня 2019 года (2019 год-34,2).
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район от субъектов малого и среднего предпринимательства за 1 полугодие 2020 года составил 21455,60 тыс. руб., что на 1,8 % больше аналогичного уровня 2019 года (2019 год – 21077,3).
В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе проводилась работа по реализации следующих мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район» до 2022 года:
- финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в виде займов, выдаваемых Веневским фондом поддержки - 270,0 тыс. руб.;
- сформирован перечень муниципального имущества в объеме  двадцати двух объектов и  трех земельных участков для передачи в аренду субъектам малого бизнеса; 
- оказаны следующие виды  поддержки предпринимателям: консультационная, информационная и образовательная.
