
Аналитическая записка
по развитию МСП за 2 квартал 2023 года
Малый бизнес  
По состоянию на 1 июля 2023 года в муниципальном образовании Веневский район насчитывалось 875 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 675 индивидуальных предпринимателя, что составляет 99,1% к уровню 2022 года  (2022 год - 883 организаций).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей за 1 полугодие 2023 год составило  25,6 единиц.
Структура малых и средних предприятий по видам экономической деятельности в течение ряда лет остается практически неизменной. Сфера оптовой и розничной торговли в связи с достаточно высокой оборачиваемостью капитала является наиболее востребованной в малом и среднем бизнесе. Удельный вес предприятий оптовой и розничной торговли в общем количестве малых и средних предприятий района составляет 30%, сельскохозяйственных предприятий – 20% и обрабатывающих производств в пределах 10-12%.
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район от субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам  I полугодия 2023 года составил 30352 тыс. руб., 106,1% к уровню 2022 года (2022 год – 28599 тыс. руб.).
В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе разработана и реализуется муниципальная программа «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и самозанятых граждан, улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район»  на 2022-2026 гг, в которой предусмотрены следующие виды поддержки:
- финансовая поддержка начинающих субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, социальных предпринимателей  в муниципальном образовании Веневский район – 180 тыс. руб.;
- оказание консультационной, информационной и образовательной поддержки предпринимателям;
По итогам 1 полугодия 2023 года получателями информационной  поддержки стали 67 предпринимателей.


