

Ежеквартальная аналитическая записка
за январь-декабрь 2019 года
Потребительский рынок 
По состоянию на 01.01.2020 г. обеспеченность населения торговыми площадями составила 821 кв. метров на 1 тыс. человек при суммарном нормативе минимальной обеспеченности для муниципального образования - 439 кв. м на 1 тыс. человек.
На территории района функционируют три ярмарки: 2 ярмарки «выходного дня» в городе Веневе около ТЦ «Веневский» и в п. Мордвес, «сельскохозяйственная ярмарка» в городе Веневе около ТЦ «Ирида».
Оборот розничной торговли организаций за 2019 год составил 3 883,0 млн. рублей, что в фактических ценах на 5,0% больше прошлого года, в сопоставимых ценах – на 0,5% больше. В Веневском районе сконцентрировано около 1,3% оборота розничной торговли Тульской области. Оборот розничной торговли на душу населения по итогам 2019 года составил 124,4 тыс. рублей.
За  2019 год объем платных услуг населению по кругу крупных и средних организаций района составил 484,5 млн. рублей, темп роста к прошлому году 101,2%. 
Объем платных услуг на душу населения за январь-декабрь 2019 года составил 15,5 тыс. рублей.
В структуре платных услуг населению преобладали коммунальные услуги 75,7%.
Малый бизнес 
По состоянию на 1 января 2020 года в муниципальном образовании Веневский район насчитывалось 1065 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 829 индивидуальных предпринимателя, что на 4,3% больше аналогичного уровня 2018 г. (2018 год - 1021 организация).
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 1000 жителей за январь-декабрь 2018 года составило 34,1 единица, что на 5,0% больше аналогичного уровня 2018 года (2018 год-32,5).
Объем налоговых поступлений в консолидированный бюджет муниципального образования Веневский район от субъектов малого и среднего предпринимательства за 2019 год составил 43829,0тыс. руб., что на 14,4 % больше аналогичного уровня 2018 года (2018 год – 38303,0).
В целях совершенствования и развития малого и среднего предпринимательства в Веневском районе проводилась работа по реализации следующих мероприятий муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций и улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании Веневский район» до 2022 года:
- выдано 2 гранта начинающим предпринимателям в размере 100 тысяч рублей из бюджета муниципального образования Веневский район;
- оказана 1 поддержка в виде субсидирования затрат предпринимателю социальной сферы в сумме 50 тысяч рублей из бюджета муниципального образования Веневский район;
- финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в виде займов, выдаваемых Веневским фондом поддержки - 950,0 тыс. руб.;
- сформирован перечень муниципального имущества в объеме  двадцати объектов и  трех земельных участков для передачи в аренду субъектам малого бизнеса; 
- оказаны следующие виды  поддержки предпринимателям: консультационная, информационная и образовательная.

