[bookmark: _GoBack]С 2 по 5 июня 2025 года состоится главное отраслевое мероприятие в сфере розничной торговли XI Международный Форум бизнеса и власти "Неделя российского ритейла" (далее - Форум), организованный Министерством промышленности и торговли Российско Федерации и Российской Ассоциацией экспертов рынка ритейла. Ежегодно Форум набирает на соей площадке представителей электронной торговли, IT и сервисных компаний, поставщиков оборудования, банков, федеральных и региональных органов власти, отраслевых объединений ритейлеров и производителей.
Участников Форума ждет насыщенная 4х-дневная деловая программа, в течение которой лидерами отрасли будут обсуждаться тренды развития розничной торговли, актуальные проблемы отрасли. В деловой программе запланировано свыше 130 сессий по направлениям: логистика, маркетинг, финансы, IT,  E-commerce, FMCG, технологии и инновации, HoReCa, HR и управление персоналом, коммерческая недвижимость, клиентский опыт, ESG, селлеры и маркетплейсы, Fashion, Beauty и Wine Retail.
Место проведения Форума: г. Москва, Краснопресненская наб., д. 12, Центр Международной торговли, Конгресс-центр, подъезд 4.
Программа мероприятия формируется и обновляется на официальном сайте retaiweek.ru.
Участие в Форуме бесплатное для представителей органов власти, торговых сетей, предприятий розничной торговли, маркетплейсов. Требуется предварительная регистрация на официальном сайте Форума.
Для получения более подробной информации об участии в Форуме и организационным вопросам просьба обращаться в Дирекцию Форума по электронной почте: info@retailevent.ru и по телефону +7 (495) 323 71 07 - Юркова Дарья.
