 Проверка эффективности и результативности использования бюджетных средств администрацией МО Веневский район, направленных в 2019 году на выполнение работ по техническому перевооружению котельной № 5 ГУЗ «Тульский областной госпиталь ветеранов войн и труда»

Сроки проведения проверки: июль 2021 года.
Цель проводимого мероприятия: эффективность и результативность программных мероприятий в МО Веневский район по строительству (реконструкции), модернизации, капитальному ремонту и ремонту объектов коммунальной инфраструктуры Веневского района формированию современной городской среды в Веневском районе в рамках государственной программы Тульской области «Обеспечение качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Тульской области» национального проекта «ЖКХ и городская среда».
Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Тульской области и администрацией МО Веневский район заключено Соглашение от 20.08.2020 № 133 о предоставлении субсидий бюджету Веневского района на финансирование расходных обязательств по строительству (реконструкции), модернизации, капитальному ремонту и ремонту объектов коммунальной инфраструктуры Веневского района.
Общий объем расходных обязательств, направленных на достижение целевых показателей, определен в сумме 15 395,8 тыс. руб., в том числе на строительство блок-модуля типа КБТа-1200 мощностью 1,2 МВт к котельной № 5 ГУЗ «Тульский областной госпиталь ветеранов войн и труда» (далее – котельная) сметной стоимостью 15 395,8 тыс. рублей.
Одними из условий предоставления субсидии предусмотрено:
- наличие проектно-сметной документации, прошедшей проверку в установленном порядке;
- обеспечение государственным учреждением капитального строительства «ТулоблУКС» (далее – ГУКС «ТулоблУКС») строительного (технического надзора при выполнении работ.
В результате проведенного в октябре 2019 года электронного аукциона, который не состоялся по причине подачи единственной заявки, заключен муниципальный контракт с ООО «Торгово-производственное предприятие «КОНТУР» на выполнение работ по техническому перевооружению котельной. Цена контракта – 14 998,8 тыс. руб., без НДС.
В ходе проведения проверки установлено отсутствие сметных расчетов (за исключением сметных расчетов на обустройство фундаментов под котельную, дымовые трубы, под два бака аккумулятора). В тоже время, согласно ч. 6.1. ст. 110.2 Федерального закона № 44-ФЗ оплата выполненных работ осуществляется в пределах цены контрактов, предметом которых является строительство, реконструкция объектов капитального строительства в соответствии с их сметой.
При этом составление сметы такого контракта осуществляется в пределах цены контракта, без использования сметных нормативов и сметных цен строительных ресурсов.
При проведении визуального осмотра смонтированной котельной установлено отсутствие предусмотренным техническим заданием обустройство отмостки.
В нарушение Порядка ведения общего и (или) специального журнала учета выполнения работ при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства, утвержденного Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 12.01.2007 № 7 в общем журнале работ по техническому перевооружению котельной имеются записи только в одном разделе (№ 3) за период с 14.11 по 16.11.2019 года. Остальные разделы данного журнала не заполнены.
Не соблюдены требования к составу и порядку ведения исполнительной документации при строительстве, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства и требования в представленных актах освидетельствования работ, утвержденные Приказом Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору от 26.12.2006 № 1128.
В целях недопущения в дальнейшем нарушений действующих нормативно-правовых документов на объектах капитального строительства, финансируемых с привлечением средств бюджетов бюджетной системы РФ предложено администрации МО Веневский район строго следить при выполнении строительных работ, реконструкции, капитальном ремонте объектов капитального строительства за соблюдением требований:
- Закона о государственных и муниципальных закупках № 44-ФЗ;
- требование к составу и порядку ведения исполнительной документации;
- проанализировать со специалистами МУ «УС ЖКХ» перечень фактически переданного на хранение оборудование котельной.
Согласно представленной администрацией МО Веневский район информации по результатам исполнения представления, направленного Контрольно-счетной палатой, проведена следующая работа:
1) Исполнительная документация, в том числе общий журнал работ по анализируемому объекту передан на хранение в МУ «УС ЖКХ».
2) Для постановки на учет проанализирован перечень фактически переданного оборудования котельной, смонтированного в результате технического перевооружения, совместно со специалистами МУ «УС ЖКХ».
3) В целях недопущения в дальнейшем нарушений нормативно-правовых документов на объектах капитального строительства, финансируемых с привлечением средств бюджетов бюджетной системы РФ, предложения указанные в представлении рассмотрены и приняты для учета в дальнейшей работе.
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