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Проведенной проверкой бюджетной отчетности установлено, что бюджетная отчетность, предусмотренная Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2012 г. № 191н «Об  утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», представлена сектором по финансам и экономике администрации муниципального образования Центральное Веневского района, как органом, организующим исполнение бюджета муниципального образования Центральное Веневского района в полном объеме.
Несмотря на наличие в Положении о бюджетном процессе и в решении Собрания депутатов муниципального образования Центральное Веневского района дополнительных оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись без внесения изменений в решение о бюджете муниципального образования Центральное Веневского района (в соответствии с пунктом 8 статьи 217 БК РФ) в течение 2021 года плановые показатели бюджета уточнялись на основании решений Собрания депутатов муниципального образования Центральное Веневского района 9 раз.
Доходы муниципального образования Центральное                                                                                                                                                   Веневского района в окончательной редакции увеличились на 2 716,5 тыс. руб. или 110,3% по сравнению с первоначальной редакцией (26 274,5 тыс. руб.) решения о бюджете муниципального образования Центральное Веневского района на 2021 год и составили 28 991,0 тыс. рублей.
Расходы муниципального образования Центральное Веневского района в окончательной редакции увеличились на 17 771,8 тыс. руб. или 165,2% по сравнению с первоначальной редакцией (27 251,2 тыс. руб.) решения о бюджете муниципального образования Центральное Веневского района на 2021 год и составили 45 023,0 тыс. рублей.
В окончательной редакции бюджет поселения на 2021 год утвержден с дефицитом в сумме 16 032,0 тыс. рублей.
Общая сумма поступивших доходов в бюджет поселения составила                                 32 071,4 тыс. руб. или 110,6% от суммы планируемых доходов в окончательной редакции на 2021 год (28 991,0 тыс. руб.).
Общая сумма фактических расходов в 2021 году составила 42 901,1 тыс. руб. или 95,3% от суммы планируемых доходов в окончательной редакции на 2021 год (45 023,0 тыс. руб.).
Проведенным анализом средств на счетах бюджета поселения в органе Федерального казначейства по состоянию на 01.01.2021 (остатки средств бюджета поселения согласно форме отчетности 0503120 «Баланс исполнения бюджета» по строке 210) установлено, что в муниципальном образовании Центральное Веневского района по состоянию на 01.01.2021 года общая сумма остатков средств на счетах бюджета составила 17 491,6 тыс. руб., из них собственные остатки средств бюджета в сумме 17 491,6 тыс. рублей.
Причины образования остатка – в соответствии с действующим Налоговым кодексом РФ местные налоги уплачиваются в бюджет не позднее 01 декабря отчетного года, поэтому основная масса местных налогов поступает в 4 квартале отчетного периода.
Фактически в 2021 году в муниципальном образовании Центральное Веневского района исполнение бюджета состоялось с дефицитом в сумме                            10 829,7 тыс. рублей.
В тоже время по состоянию на 01.01.2022 года собственные остатки средств бюджета муниципального образования Центральное Веневского района составили 6 661,9 тыс. руб. Данный факт позволяет делать вывод о соблюдении положения статьи 92.1 БК РФ по ограничению размера дефицита бюджета муниципального образования Центральное района при утверждении решения о бюджете.
	         
Выводы и предложения
	1. Проект Решения Собрания депутатов муниципального образования Центральное Веневского района «Об исполнении бюджета муниципального образования Центральное Веневского района за 2021 год» представлен в срок, соответствует требованиям Положения «О бюджетном процессе в муниципальном образовании Центральное Веневского района».	
	2. Контрольно-счетная палата муниципального образования Веневский район считает возможным предложить Собранию депутатов муниципального образования Центральное Веневского района утвердить годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования Центральное Веневского района за 2021 год.

