ИНФОРМАЦИЯ
о результатах проведения общественного обсуждения


           проекта постановления «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования  Веневский район «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район» на 2022-2026г.г. 
            Период проведения общественного обсуждения: 
с «17» ноября 2021г. по «1» декабря 2021г. 
Разработчик: финансовое управление администрации муниципального образования Веневский район.
            Способ информирования общественности: проект постановления «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования  Веневский район «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район»   размещен на официальном сайте администрации муниципального образования Веневский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» подразделе «Общественное обсуждение».
             Результаты общественного обсуждения: в ходе общественного обсуждения замечаний и предложений по проекту постановления  «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования  Веневский район «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район»  не поступило.



	Начальник финансового
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                                                             Дата:  «07» декабря 2021г.
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