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«Благоустройство и содержание территории муниципального образования Веневский район»

Стратегические приоритеты в сфере реализации муниципальной программы

[bookmark: _GoBack]1. Оценка текущего состояния сферы реализации муниципальной программы

Благоустройство территории муниципального образования представляет собой комплекс мероприятий, направленных на создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни, досуга населения. Проведение работ по благоустройству осуществляется широким кругом лиц. Необходимость благоустройства территорий, в том числе комплексного, продиктовано на сегодняшний день необходимостью обеспечения проживания людей в более комфортных условиях.
Комплексное благоустройство города включает проведение текущего ремонта, реконструкцию и повышение оперативности и качества выполнения работ по содержанию территории города и улично-дорожной сети.
Для обеспечения надлежащего содержания территории Веневского района, а также работ поддержания улично-дорожной сети района, в рамках работ по содержанию района осуществляются работы по летней и зимней уборке дорог, тротуаров, газонов и других территорий.
Основная задача летней уборки улиц заключается в удалении загрязнений, скапливающихся на покрытии дорог. Эти загрязнения ухудшают эстетический вид городских улиц, являются источником повышенной запыленности воздуха, а при неблагоприятных погодно-климатических условиях способствуют возникновению скользкости, что сказывается на безопасности дорожного движения.
Одним из факторов, формирующим положительный имидж города, является наличие благоприятных, комфортных, безопасных и доступных условий для массового отдыха населения. Для поддержания чистоты и соответствия санитарным нормам общественного пространства необходимо производить уборку. 
Накопление твердых коммунальных отходов (далее - ТКО) допускается только в местах (на площадках) накопления отходов, соответствующих требованиям законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и иного законодательства Российской Федерации.
На территории города имеется городское кладбище. На территории которого имеются контейнерные площадки для сбора мусора. Территория городских кладбищ муниципального образования требует всесезонного и ежегодного выполнения работ по сбору и вывозу мусора (листья, трава, ветки, снег и т.д.), образуемого в результате уборки территории, мест захоронений. Программа предусматривает комплекс мероприятий, направленных на создание благоприятных условий работы кладбищ муниципального образования, повышение уровня эстетического вида кладбищ, увеличение территорий, отведенных под места захоронения, оснащенных необходимой инфраструктурой.

2. Приоритеты и цели муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы

Целью Программы является повышение уровня благоустройства города, улучшение внешнего эстетичного вида территории Веневского района.
Достижение данной цели будет осуществляться путем решения следующей задачи: содержание улично-дорожной сети и кладбищ на территории муниципального образования Веневский район, а так же реализацией комплекса процессных мероприятий «Благоустройство Веневского района».
Результатом реализации мероприятий муниципальной программы станет повышение уровня благоустроенности и санитарного состояния территории муниципального образования.

3. Задачи муниципального управления в сфере реализации муниципальной  программы, пути их решения, ожидаемые результаты реализации муниципальной программы

Программа предусматривает ряд организационных, социально-экономических мер, направленных на повышение уровня благоустройства муниципального образования.
Для достижения поставленной цели необходимо решить следующие задачи:
- обеспечение санитарной уборки автомобильных дорог общего пользования и объектов благоустройства;
- поддержание и развитие благоустроенной среды территории муниципального образования;
- комплексное благоустройство по улучшению санитарного и эстетического вида территорий городских кладбищ; 
Решение задач будет обеспечено путем реализации комплекса организационных и финансовых мер.
Организация эффективного выполнения программных мероприятий и контроля достижения ожидаемых конечных результатов является результативным способом решения указанных задач в сфере благоустройства муниципального образования.
Ожидаемыми результатами реализации программы должно стать достижение следующих показателей:
- содержание улично-дорожной сети (ежегодно) – 62 шт;
- площадь восстановление ИДН на автомобильных дорогах (ежегодно) – 48 кв.м; 
- количества общественных территорий, содержащихся в надлежащем состоянии (ежегодно) – 1шт;
- количество городских кладбищ, содержащихся в надлежащем состоянии (ежегодно) – 2 шт.

 










