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            Финансовое управление администрации муниципального образования Веневский район предлагает всем заинтересованным лицам (учреждениям, организациям, предприятиям, общественным объединениям, предпринимателям, физическим лицам) принять участие в обсуждении проекта документа стратегического планирования – проекта постановления «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Веневский район от 20.12.2021 №1059 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Веневский район «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район».
            Ознакомиться с проектом документа можно на официальном сайте администрации муниципального образования Веневский район в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»  в разделе «Деятельность» подразделе «Общественное обсуждение». 
             Проект постановления разработан в соответствии со статьей 179  Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации муниципального образования Веневский район от 14.12.2021 №1020 «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке, формирования, реализации и оценке эффективности муниципальных программ муниципального образования Веневский район». Цель программы: обеспечение финансовой стабильности и эффективное управление муниципальными финансами и муниципальным долгом муниципального образования Веневский район. Паспорт муниципальной программы муниципального образования Веневский район  «Управление муниципальными финансами в муниципальном образовании Веневский район» приводится в соответствие с  Решением Собрания представителей муниципального образования Веневский район  о бюджете от 22.02.2023 №60/380 (уточнение бюджета 2023 №1).  
          Общественное обсуждение проводится с «1» марта 2023г. по «15» марта 2023г. 
            С целью изучения общественного мнения относительно данного документа просим внести замечания и предложения. 
  Адрес для направления предложений: 301320, Тульская область, г. Венев, ул. Володарского, д. 14, финансовое управление администрации муниципального образования Веневский район. Замечания и предложения просим направлять на электронную почту: venev.fo@tularegion.ru, тел. 8(48745)2-22-67 (Маркелова Нонна Михайловна).  



