Повестка дня
заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестклимата в муниципальном образовании Веневский район

	Дата проведения:
Время проведения:
Место проведения:



	30.03.2018
16.00
Администрация муниципального образования Веневский район, зал заседания 



1. Развитие независимой оценки пожарного риска. О пожарной безопасности в объектах торговли.
Докладчик: врио начальника отдела надзорной деятельности по Веневскому району ГУ МЧС России по Тульской области Зубков Валерий Валентинович.
[bookmark: _GoBack]2. О состоянии и развитии малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Веневский район за 2017 год. О мероприятиях поддержки малого и среднего предпринимательства в 2017 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Веневский район».
Докладчик: референт комитета по экономике, инвестициям и развитию АПК администрации муниципального образования Веневский район Оганнисян Ольга Олеговна.
3. О создании, ликвидации и легализации рабочих мест в сфере бизнеса на территории муниципального образования Веневский район.
Докладчик: главный экономист комитета по экономике, инвестициям и развитию АПК администрации муниципального образования Веневский район Решетнева Елена Владимировна.
4. О рассмотрении проекта Плана создания необходимой транспортной, социальной, коммунальной инфраструктуры в муниципальном образовании Веневский район на 2018-2020 г.г.
Докладчик: главный специалист комитета по экономике, инвестициям и развитию АПК администрации муниципального образования Веневский район Лялькова Ирина Алексеевна.

