Об итогах работы межведомственной комиссии по погашению задолженности по выплате заработной платы, контролю за поступлением налоговых платежей, анализу текущего состояния реального сектора экономики на территории муниципального образования Веневский район за 2019 г.

      За 2019 год проведено 12 заседаний межведомственной комиссии. 
                  
Основные вопросы, вынесенные на рассмотрение МВК:

1. Об организациях, у которых заработная плата сотрудников ниже минимальной по Тульской области, установленной Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Тульской области и о заработной плате ниже среднего уровня по основному виду экономической деятельности.
2. О задолженности налоговых платежей в бюджет муниципального образования Веневский район.
3. О страхователям, имеющих задолженность по уплате взносов в ПФ РФ и ФСС по Веневскому району
4. О выполнении плана мероприятий по легализации заработной платы и трудовых отношений в Тульской области.
5. О нарушении трудового законодательства.
 

Сумма погашенной задолженности по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды — 17 млн. 722,4 тыс. руб., в т.ч. налоговые платежи -             6 млн. 510,6 тыс. руб., платежи во внебюджетные фонды – 11 млн. 211,8 тыс. руб. 

Согласно соглашению, заключенному между администрацией муниципального образования Веневский район и министерством труда и социальной защиты Тульской области на 2019 год установлен показатель по снижению неформальной занятости в муниципальном образовании, что будет соответствовать снижению численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, не осуществляющих трудовую деятельность – 133 человека.
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