О проведенном мониторинге условий и охраны труда , 
осуществляющих деятельность на территории муниципального 
образования Веневский район

Важнейшими критерием оценки организации (предприятия) является       работа  в области охраны труда, как системы мероприятий, обеспечивающих      безопасность, сохранение здоровья и работоспособности человека в              процессе трудовой деятельности. 
В целях улучшения условий социально-трудовых отношений                       в муниципальных учреждениях и в организациях внебюджетного сектора        заключаются коллективные договоры,  предоставляющие право работодателю установить дополнительные трудовые и социальные льготы для работников сверх трудового законодательства. На территории муниципального                 образования действует 27 коллективных договоров, из которых за 2021 год     заключено  7, численность работников, охваченных коллективно-договорными отношениями — 1597 человек. 
Администрацией МО Веневский район на постоянной основе                    осуществляется мониторинг состояния условий и охраны труда на                  предприятиях района, в котором по итогам 2021 года приняли участие 54        организаций.
	Были выделены 3 основные показателя:
- проведение специальной оценки условий труда
Специальная оценка условий труда проведена на 525  рабочих местах   организаций и предприятий, принявших участие в мониторинге,  в том числе с оптимальными и допустимыми условиями труда — 492 рабочее место, с   вредными и опасными — 33 рабочих места.
- обучение и проверка знаний требований охраны труда
 Обучение прошли 188 руководителей и специалистов, что  больше на 9,5% к прошлому году. Кроме того 285 человек, обучены первой помощи   пострадавшим на производстве.
И третий показатель.
- затраты организаций района, направленные на мероприятия по охране труда
Общая сумма затрат составила 6 млн. 641,45 тыс.руб., которая направлена на проведение специальной оценки условий труда, приобретение средств        индивидуальной защиты, проведение    медицинских осмотров, страхование от несчастных случаев и т.д., это меньше  на 25,3%  расходов к прошлому году (2020 — 8 млн. 894 тыс.руб.). 
С целью пропаганды охраны труда, распространения положительного   опыта работы без травм и аварий предприятиями района проводятся                 совещания, круглые столы, семинары по вопросам охраны труда. За 2021 год проведено — 100 мероприятий, что меньше на 37,5% к прошлому году (2020 — 160).
	На территории района действует территориальное трехстороннее            соглашение между администрацией, профсоюзом и объединением                   работодателей района, основной целью которого является выработка общих принципов социально-экономической политики по повышению жизненного уровня работников с учетом территориальных особенностей муниципального образования Веневский район.
	
	
