Отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тульской области напоминает!
В соответствии с Областным трехсторонним соглашением между Правительством Тульской области, Тульской Федерацией профсоюзов и Тульским областным союзом работодателей на 2021–2023 годы, у работодателей региона есть возможность заключить соглашение об обмене электронными документами в части назначения пенсии в системе электронного документооборота по телекоммуникационным каналам связи с Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Тульской области.
На основании заключенного Соглашения работодатели смогут в проективном режиме подготовить сотрудников выходящих на пенсию.
На первом этапе работодатели предоставляют в органы ОСФР списки лиц, уходящих на пенсию в ближайшие 2 года, а далее на основании данных списков предоставляют в органы ОСФР по защищенным каналам связи сканированные образы документов работника.
По вопросам заключения Соглашения обращаться в Отделение СФР (контактные лица: Кузина Алла Петровна, Осипенко Людмила Александровна, тел. 32-18-15, 32-18-40, 32-18-49, 32-18-75, 36-69-06).

