Уважаемые работодатели Веневского района!
Предлагаем Вам присоединится к Территориальному трехстороннему соглашению между администрацией муниципального образования Веневский район, Координационным советом Организаций Профсоюзов – представительством Тульской Федерации профсоюзов в муниципальном образовании Веневский район и Территориальным объединением работодателей муниципального образования Веневский район.
Территориальное трехстроннее соглашение вступает в силу со дня установленного соглашением и распространяет свое действие на правоотношение, возникшее на период с 12 ноября 2019 года по 12 ноября 2022 года.
Соглашение действует в отношении:
- работодателей, являющихся членами Территориального объединения работодателей, заключившего Соглашение;
- работодателей, не являющихся членами Территориального объединения работодателей, заключившего Соглашение, которые уполномочили указанное объединение от их имени участвовать в коллективных переговорах и заключитьСоглашение, либо присоединится к Соглашению после его заключения;
- администрации муниципального образования и всех подведомственных ей предприятий и учреждений в пределах взятых ею на себя обязвтельств.
Если работодатели в течении 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения присоединиться к Соглашению не представили координатору трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то оно считается распрастраненным на этих работодателей.
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